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(LONDON.) (Reuter.) Angliát és 
ranciaországot rendkivül izgalomban 
artja az a merénylet, amelyet tegnap 
gy eddig még ismeretlen nemzetiségü 
engeralattjáró egy angol torpedózuzó 
llen elkövetett azzal, hogy a jelentés 
zerint, három torpedólöveget lőtt rá, 
melyek szerencsére nem találtak. A 
erénylet nem a spanyol vizeken, il- 

ül törtent, ami rendkivül sulyossá te- 
zi az eseményt és olyan következmé- 
vekkel járhat, 

melyek ma még teljességében ki- 
számithatatlanok. 

Az angol admiralitás a történtek felett 
ost már ugylátszik nem szándékozik 

elsiklani, hanem minden hatalmában 
Elló eszközzel a tengeralattjáró nemze- 
iségének megállapitására törekszik és 
a az üldözésre kiküldött további ha- 
Hihajóknak sikerül a merénylőket el- 
ogni, akkor egészen biztosan számi- 
ani lehet a legszigorubb megtorló lé- 
pésekre is. Az angol sajtó rendkivül 
energikusan sürgeti a legnagyobb mér- 
ü és legkörültekintőbb vizsgálatot, 
alamint a tengeralattjáró üldözését, 
mely azonban a legutóbbi értesülések 
zerint kilátástalannak látszik, mert a 
egtámadott torpedózuzó, mely azon- 
al tüzzel felelt, minden bizonnyal még 
zelőtt elüzte, mielőtt a Gibraltárból 
ifutó két csatahajó gyürübe tudta 
olna fogni. Ennek ellenére azt is kö- 
etelik az angol lapok, hogy most már 
ivjanak végre össze egy középtengeri 
hatalmi konferenciát, mely egyszer és 
hindenkorra rendezze a hajózás kér- 
ését és pedig függetlenül a spanyol 
üzdő felek véleményétől, melyet Páris 
s London politikai köreinek vélemé- 
iye szerint 

bünös mulasztás lenne továbbra is 
tekintetbe venni. 

rre különben nemcsak Londonban, de 
rárisban is meg van a hajlamosság. A 
ajtó szerint nem elég az, hogy Eden 
ülügyminiszter tegnap az angol hajó 
hegtámadása miatt a fírancia nagykö- 
etséggel lépett érintkezésbe, mert ez 
kérdés elnagyolását fogja eredmé- 

yezni, hanem az kell, hogy a diplo- 
áciai tárgyalásokat azonnal meg- 

kezdjék a konferencia nyélbeütése 
rdekében, melyet Genfben kell össze- 
ivni és a rendes ülésszak keretében 

etárgyalni. Olasz és német részről már 
ost kijelentették, hogy egy ilyen irá- 
yu akcióban résztvesznek és pedig 
ália megbizott és Németország meg- 
gyelő által, ami mindenesetre nagy 
redmény volna, mert ezuttal jó hosszu 
lő óta először találkoznának Genfben 
egymással szembenálló nemzetek 
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képviselői - irja a Matin. Ugyanakkor 
a francia jobboldali sajtó felveti a 
kérdést, hogy nem lenne-e jó, ha a 
kommunista és szocialista vezérekkel 
teletüzdelt Chautemps kormány 

végre nyiltan szint vallana oly 
irányban, hogy meg akar-e a be- 
nemavatkozás elve mellett marad- 

ni, vagy nem. 

Erre a kérdésre a francia kormány 
azon elhatározása ad okot, hogy tilta- 
kozni készül Mussolini és Franco tá- 
bornok táviratváltása miatt, mely sze- 
rinte azt jelenti, hogy Itália nyiltan 
bevallja, miszerint fegyveresen támo- 
gatja a nemzetiek ügyét. Ez a tiltako- 
zás állitólag 

bizonyos retorziókat is helyezne 
kilátásba és pedig a francia rész- 
rőli nyilt beavatkozást, hasonlóan 

az olasz példához. 
A Jour erre vonatkozólag a következő- 
ket irja: A tiltakozás a legszerencsét- 
lenebb lépés lenne, amit a két balkezes 
kormány valaha is elgondolhatott. Ép- 
pen most, amikor a keleti kérdés amugy 
is a legfeszültebb izgalomban tartja a 
kedélyeket, ami a fehér faj egymásra 
utaltságára kellene vezessen, továbbá 
amikor Anglia felháborodott a hadi- 
hajói ellen elkövetett merénylet miatt. 
Ennél szerencsétlenebb lépést ilyen 
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Buzalmas léi harcok a spanyol trontokon Kiszámithatatlan Mövetkezményel lehcinek az angol hajó elleni torpcdó- 
támadásnak - Mcgtörték a kinalok a japán sercsek támadó ereljéet - 
Angol katonát öltek meg a japán repülőbombák 

mindié nem válaszolt Japán az ansol ultimátumra 
Kina erélyesen cáfolja a Moszkvával való egyez- 

mény állitolagos titkos pontjait 
körülmények között Páris még akkor 
se csinaálhatna, ha erőszakkal keresné 
az összetüzési alapot. Reméljük, hogy 
Anglia józansága elég erős lesz arra, 
hogy befolyását ilyen irányban érvé- 
nyesitse és Delbost helytelen elgondo- 
lásától vissza tartsa, mert jegyezze 
meg magának mindenki, hogy 

a francia nép nem akar háborut, 
tegkevésbbé államférfiak szimpá- 
tia táviratai miatt, melyekhez 

saemimi köze. 

A spanyol ügyön segiteni már aligha 
lehet. A santanderi és az asturiai küz- 
delmek beigazolták, hogy egyedül 
Franco sietésén, vagy lassuságán mulik 
az, hogy melyik várost akarja elfog- 
lalni. Ha tehát Franciaország a köz- 
társaságiak ügyét kivánja előrevinni, 
akkor eleve vesztett csatákra pazarolja 
erejét, mert Itália és Németország 
nyiltan kimondották, hogy nem türik 
meg a bolsevizmust Európában. De 
nem csak ők nem türik meg, hanem a 
francia polgár sem, melynek érdekei 
merőben ellentétesek a kommunista 
doktrinától. Vállalja-e a Chautemps 
kormány a felelősséget tehát egy olyan 
háboruért, amelybe a francia nép aka- 
rata ellenére sodródnék bele inferiorius 
célokért? 

Allandó szárazföldi és lésiharcok 
a spanyol frontokon 

(HENDAYE.) (Reuter.) Az asturiai 
szakaszon a nemzeti csapatok állandó 
előnyomulásban vannak, mely azonban 

tekintettel arra, hogy most már 
ellenállás is tapasztalható, nem 
olyan gyorsiramu, mint eddig volt. 
Igy is elérték azonban Franco csa- 
patai az asturiai tartomány hatá- 
rát, melytől mindössze egy kilomé- 

terre állanak. 
A küzdelmeket légitámadások is kisé- 
rik, melyek a Havas jelentése szerint 
soha nem tapasztalt hevességüek. 
Tegnap a nemzetieknek ugyszólván 
minden gépe munkában volt és az 
a támadás, amit az északi front 

teljes likvidálásának céljából vég- 

hez vittek, a legnagyobb volt min- 

den eddigi között. 
A bombázás következtébeni halálos se- 

besülések száma meghaladja az 1000-et, 

ami tekintettel arra, hogy nem város- 

ban, hanem széles terepen történt, ka- 
tasztrófálisnak nevezhető. 

Helyreállt a vasuti forgalom Bilbaó 
és Santander között 

(SANTENDER.) (Reuter.) Bilbaó meg 

szállása óta tegnap indult meg első- 

izben a vasutközlekedés a két északi 
kikötő között, mely nagy ünnepség kö- 
zött ment végbe. 

Saragossánál is áll a küzdelem 

(ST. JEAN de LUZ.) (Reuter.) A 
mintegy két héttel ezelőtt megkezdett 
tehermentesitő offenziva a köztársasá- 
giak részéről változatlan hevességgel! 
tart, anélkül azonban, hogy számot- 
tevőbb eredményeket (területieket) 
mutatna fel. Azt a hirt, hogy az orosz 
önkéntes csapatok vezére, Bihaieff ez- 
redes elesett, a valenciai leadó is meg- 
erősiti. 

Sikeres felkelő támadások 

(SARAGOSSA.) A Havas távirati iro 
da jelentése szerint a nemzeti csapatok 
támadásai mindenütt sikeresek, a köz- 
társasági csapatok ellentámadásait az 
összes vonalon visszaverték. 

Heves légi és szárazföldi harcok 
keleten minden jelentősebb ered- 
mény nélkül 

(SANGHAI.) (Reuter.) Japán száraz- 
földön és a levegőben egyaránt döntő 
eredményt akar elérni Sanghainál és 
ezért tegnap egész napon át egyik he- 
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ves támadást a másik után intézte a 
tizenöt kilométer széles Csapei szakasz 
ellen anélkül azonban, hogy sikerült 
volna az ellenfelet csak egyetlen pon- 
ton is visszavetni. A kinai haderők 
ugyanis annak ellenére, hogy a japán 
csapatok határozott technikai fölényben 
vannak, mindenütt keményen állják a 
harcot és több helyen sikeres ellentá- 
madásba is mentek át. Ugyanez a hely- 
zet a Lothien szakaszon is, ahol mind- 
két félnek tekintélyes embervesztesége 
van, anélkül, hogy a napok óta elfog- 
lalt állások változást szenvedtek volna. 
Heves küzdelmek alakultak ki a japá- 
nok által elfoglalt Wuszung körül is, 
hol teg ap kinai részről 1000, japán 
részről 800 ember esett el. Ezekből a 
küzdelmekből kiveszik a részüket a lé- 
gihaderők is. Nyolc japán repülőgép 
bombázta tegnap Sanghai kinai ré- 
szeit, többek közt egy szövőgyárat, 
melyben kinaiak szállásolták el magu- 
kat. E bombázásnál ismét egy sajnála- 
tos eset történt, mert az egyik bomba 

mely közvetlen a francia terület 
közelében robbant, megölt egy 

angol őrszolgálatot teljesitő katonát. 
Az őrség-szolgálatot ugyanis most egy- 
séges vezetés szerint felváltva angol, 
amerikai és francia katonaság látja el. 
Ennek az esetnek ujabb diplomáciai 
következményei is lesznek, mely Japán 

ket még jobban kiélezi. Bombatámadás 
történt angol hajó ellen is, melyet 
minden jel szerint kinai repülőgépek 
követtek el, bár ez ellen a 1gi 
kormány erélyesen tiltakozili. ie 
tegnapi nap fontos eseményei közé tar- 
tozik még az is, hogy a kinai haderők 
a fennálló kilenchatalmi egyezmény 
ellenére is megszállották Csangtaut, 
ami ellen a tokiói kormány élénken 
állást foglal és tiltakozását jegyzék for- 
májában kivánja eljuttatni a kilenc 
hatalom kormányaihoz. ltt 

Feltartóztatták a japánok előnyo- 
mulását 

(SANGHAI.) A Rador távirati iroda 
kinai forrásból azt a jelentést közli, 
hogy a hősies ellenállást tanusitó kinai 
csapatok eredményesen tartóztatták fel 
a japán haderő északi és nyugati irány- 
ba megkisérelt előnyomulását. 

Kina erélyesen cáfol 
(NANKING.) A kinai külügyminisz- 

ter a Reuter távirati iroda tudósitója 
előtt a leghatározottabban megcáfolta 
az a hirt, mintha a Kina és az orosz 
szovjet között létrejött megnemtáma- 
dási szerződésnek titkos pontjai volná- 
nak. Az összes erre vonatkozó hireszte- 
lések rosszindulatu célzatosságuak, ame 
lyeknek csak az a célja, hogy tévedés- 
be ejtse a tájékozatlanokat és Kina el- 
len hangulatot kiséreljen megteremteni. 

Munkában a szovjet 

(TOKIŐ.) (Reuter.) A szovjet a Do- 
mei iroda szerint eddig 72 repülőgépet 
küldött a kinai harcterekre és utban 
van további 144 bombavető és vadász 
gép. Ezeknek a repülőgépeknek kiszol- 
gálói mind oroszok. Kantonba, ugyan- 
csak a Domei közlése szerint, tegnap 
16 orosz pilóta érkezett. Ugyanakkor 

Vlazdivosztokból közlik, hogy a szibériai 
haderő és a kelet-tengeri flotta tüntető 
hadgyakorlatba kezd közvetlen a kinai 
határon, ami a tokiói köröket rend- 

kivüli mértékben izgalomba hozta. 

és a fehér hatalmak közötti ellentéte-



Az uralkodó 
köszöneie a kisontant 
sajtóképviseletének 
(BUCURESTI.) Károly király meleg- 

hangu táviratban köszönte meg a kis- 
antant-államok sinaiai tanácskozásán 
résztvett ujságirók üdvözletét. Az ural- 
kodó a következő tartalmu táviratot 
küldette Alexandru Sandulescunak, a 
kisantant konferencián tevékenykedő 
sajtóbizottság elnökének: 
- Köszönöm a kisantant sajtóképvi- 

seletének hódoló jókivánságait és kelle- 
mes emlékként fogom megőrizni kifeje 
zésre juttatott jókivánságaikat. Carol. 

esezeest 

Munkában a leninéradi 
vésztörvémuszék 

(MOSZKVA.) (Tass.) A leningradi 
vésztörvényszék tegnap ujabb 9 vádlott 
felett mondott ki halálos itéletet és azt 
azonnal végre is hajtatta. A kivégzettek 
között több magasabbrangu tengerész- 
tiszt és két népbiztos helyettes is van, 
kiket a sablon szerint kémkedéssel és 
trockijista forradalom előkészitésével 
vádoltak. 

Gamelin katonai 
tárgyalásai 

(LONDON.) (Reuter.) A francia ve- 
zérkar főnöke tegnap megérkezett 
Londonba, ahol ünnepélyesen fogad- 
ták. Gamelin ma nagyfontosságu ka- 
tonai tárgyalásokon és csapatszemlén 
vesz részt. Megtekinti az egyes katonai 
alakulatokat, majd megjelenik az an- 
gol hadgyakorlatokon is. 
Az angol sajtó rendkivül melegen 
üdvözli a magasrangu tisztet és 
megjegyzi, hogy látogatása ujabb 
bizonyitéka az angol-francia jóvi- 

szonynak. 
e 

Aljutoti a kisantani és 
Maguorország a holípon- 
1om - irja a belérádi 

Weme 

(BELGRÁD.) (Reuter.) A sinaiai kis- 
cntant külügyminiszteri értekezlettel 
kapcsolatban a kormányhoz közelálló 
Vreme azt irja, hogy azzal Sztojadino- 
vics rendkivül meg van elégedve, 
mert a kisantant és Magyarország most 
már átjutottak azon a holtponton, amin 
eddig vesztegeltek és remény van a 

Egyre aggasztób 
bá válik a Palesz- 

tinai helyzet 
(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) 

földi terrorcselekmények rendkivül 
nyugtalanitják az angol hatóságokat, 
mert ezekben az arab ellenállás ujabb 
megszervezését látják. Tegnap ismét 
két halállal végződő merénylet történt 
és az áldozatok azoknak a mérsékelt 
araboknak soraiból kerültek ki, akik a 
megegyezés hivei. A rendőrséget ujra 
gépfjegyverekkel látták el és megkez- 
dették a fegyverkutatásokat. A zárórát 
ismét este 9 órában állapitották meg. 

a .ze.d 

A szent- 

- Autóbaleset érte a bécsi kinai kö- 
vetet. Kina bécsi miniszterét tegnap 
autóbaleset érte az osztrák fővárosban. 
A gépkocsi, amelyet a kinai miniszter 
vezetett, összeütközött egy villamossal. 
A kinai követ sulyos agyrázkódást szen 
vedett és eszméletlen állapotban szál- 
litották kórházba. 

- Antonescu tárgyalt a bucuresti 
francia meghatalmazott miniszterrel. 
Antonescu külügyminiszter a kisantant 
államok képviselői sinaiai tanácskozá- 
sának befejezése után tegnap vissza- 
tért a fővárosban és kihallgatáson fo- 
gadta Thierryt, Franciaország buka- 
resti meghatalmazott miniszterét ] 

(SANGHAI,) (Reuter.) Knatchbull 
Hugessen nankingi angol nagykövet ál- 
lapota változatlanul sulyos, de minden 
jel szerint mem kell katasztrófától tar- 
tani, ami a feszültséget nagy mérték- 
ben enyhiti. A nagybeteg diplomatá- 
hoz még mindig nem engednek láto- 
gatókat. 
(SANGHAI) (Reuter.) A kolerajár- 

vány hirekkel kapcsolatban a francia 
negyed kórházfelügyelősége hivatalcsan 
jelenti, hogy szünőben van. Eddig 
mindössze öt megbetegedés történt, me- 
lyek közül egyik sem járt nagyobb ve- 
széllyel, mert könnyü lefolyásu volt. A 
betegséget menekült kinaiak hurcolták 
be, kiket védőoltással látnak el. Eddig 
3000 oltás történt. 
(NANKING.) (Reuter.) Az első hadi- 

kölcsön kibocsájtása nem sikerült, mert 
eddig még negyedében sem jegyezték. 
A kormány most elhatározta, hogy 
kényszerkölcsönt vesz igénybe. 
(WASHINGTONBA.) (Reuter.) Az, 

amerikai kormány ujabb 4000 embert 

(PÁRIS.) (Reuter.) A 33-ik interpar- 
lamentáris unió kongresszusa tegnap 
vette kezdetét a francia fővárosban. A 
megjelent vendégeket a francia dele- 
gáció elnöke köszöntötte és vázolta meg 
nyitó beszédében a konferencia jelen- 
tőségét, mely szerinte, 

a kedvezőtlenül alakult általános 
viszonyok mellett egyre nagyobb 
jelentőségüvé válik. Ebből a hely- 
zetből - mondotta - csak ugy le- 
het kijutni, ha szenvedélymentes 
és minden öncéluságot nélkülöző 
elhatározással kezelik a megtárgya- 
landó problémákat és ezzel lehe- 
tővé teszik azt, hogy az egyes álla- 
mok is ily formában kezdjenk meg- 

beszéléseket. 

A bevezető beszéd után az unió meg- 
választotta elnökét és mára napolta el 
magát. 

Az Ioterparlamentáris Unió megnyi- 
tó ülésén Saveianu, a román képviselő- 
ház elnöke is felszólalt és többek kő- 

„joestet! s 

vezényelt Manilából a kinai területek- 
re, ugyhogy az amerikai haderő lét- 
száma ezzel elérte a 16.000 embert. 
(TOKIÓ.) (Reuter) Minden ellen- 

kező hirrel szemben hivatalosan közli 
a japán kormány, hogy az angol jegy- 
zékre még nem készült el a válasz. En- 
nek oka elsősorban az, hogy az ügy ki- 
vizsgálva nincs, sőt még a támadó re- 
pülőgépek nemzetisége sincs kiderit- 
ve (?2) 
(SANGHAI.) (Reuter.) A tegnap éjjeli 

órákban sikerült ujabb csapatokat 
partra tenni, melyek a kinai tüzérség 
minden erőfeszitése ellenére is el tud- 
ták foglalni előre kijelölt állásaikat. 
(KALKAN.) (Reuter.) A folyton tartó 

esőzés miatt a hadmüveletek még min- 
dig szünetelnek. A csapatok igyekeznek 
meglevő állásaikat kiépiteni és meg- 
erősiteni. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Arita volt kül 

ügyminiszter Hsinkingbe érkezett és 
onnan folytatja utját a nankingi kor- 

........... 

Megnyilt, elnököt választott 
és mára napolta el magát 
az interparlamentáris unió 
Saveanu képviselőházi elmök érdekes ielszólalása 

zött a következőket mondotta: 

mány székhelye felé. 

- Véleményem és meggyőződésem 
szerint 

a jelenlegi nemzetközi nehézsége- 
ket nem lehet a Népszövetség szer- 
vezetének és a békeszerződések 
egyszerü módositásával megoldani, 

elháritani. 

A békeszerződéseken semmiféle módosi 
tás nem eszközölhető az összes érdekel- 
tek egyhangu hozzájárulása nélkül, 
mert különben 

uj háboru veszélye fenyegetné egész 
Európát. 

Kereskedelmi és gazdasági téren kell 
olyan megállapodásokat létesiteni, 
amely a békeszerződéseknek területi 
rendelkezései miatt keletkezett elége- 
detlenséget megszünteti. 
Saveanu elnök ezután nagy elisme- 

réssel és dicsérettel emlekezett meg 
Franciaországról, amelynek demokrati- 
kus szelleme gazdasági és kulturális 
téren is eredményesen érvényesül Ro- 
mániában, amely állam Franciaország 
értékes támogatását élvezi. 

Felosziatják 

(BUCURESTI.) Lapunk más helyén 
beszámoltunk arról, hogy Mihail Jo- 
nescu tábornok, a CFR uj vezérigazga- 
ja javaslatot tett a jogi személyiség- 
gel biró egyesületek tevékenységét el- 
lenőrző bizottságnak, hogy a romániai 
államvasutak alkalmazottainak és mun 
kásainak egyesületeit és szindikátusait 
oszlassa fel. 

Rador Távirati Iroda legujabb je- 
lentése a bizottság a vasuti vezérigaz- 
gató előterjesztését kedvezően véle- 

mazottak egyesületeit és 
szindikátusát 

ményezte. A véleményezés alapján al- 

a CFR alkal- 

kalmazni fogják a jogi személyiségek 
tevékenységét szabályozó törvény 26. 
szakaszát és a CFR alkalmazottak és 
munkások egyesületeit és szindikátusát 
közelebbről feloszlatják. 

- MA DÉLUTÁN TEMETIK DR. 
BORONKAY BÉLÁT. Dr. Boronkay 
Bélát, Zsembery Elvira a kiváló zon- 
gorarnüvésznő férjét - akinek halá- 
láról már megemlékeztünk, ma - csü- 
törtökön délután 5 órakor temetik a 
köztemető halottas kápolnájából. 

zsolja, 

Ruhálának 
eredeti szinét visszavará- 

ümölcs, festék 
és zsirfo tokat legua- 
gyobb emmel 

távolit el a 

....... 
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Közalkalmazottaknak le 
a szerencsejáték! 

(BUCURESTI.) Az összes fővárosi la- 
pok közlik a pénzügyminisztérium kö- 
vetkező hivatalos jelentését:t: 

A pénzügyminisztérium hivatalos 
vizsgálat során megállapitotta, hogy 
Jean Constantinescu vámfőnök rendsze 
resen résztvett a sinajai játékkaszimó- 
ban felyó szerencsejátékokban és ezért 
elhatározta áthelyezését. A miniszté- 
riumm megmásithatatlan elhatározása az 
is, hogy a jövőbken mindazokat a köz- 
tisztviselőket, akikről beigazolást nyert 
hogy nyilvános helyeken szerencsejáték 
ban vettek részt, azonnal elbocsájtatja 
szolgálatából. 
....... 

A jövő héten állapitják 
meg a kormámn őszi 

munkarendjét 

(BUCURESTI.) A Curentul jelentés 
szerint a jövőhéten nagyfontosságu mi- 
nisztertanácsot tartanak, amelyen meg 
vitatjk az összes időszerü kérdéseket 
A minisztertanácson nyer megállapi- 
tást a kormány őszi munkatervezete is, 
valamint azoknak a közigazgatási kon- n 
ferenciáknak időpontja és szinhelye is, 
amelyeket az ország fontosabb központ- 
jaiban kiván a kormány megtartani. 
eseeneceesas 

Ulabb sulyos terrorcselek 
mények Balcszsínában 
(JERUZSÁLEM.) A zsidó nemezti ta) 

nács felhivást intézett Palesztina zsidó 
lakósságához, amelyet arra kért, hogy 
őrizze meg fegyelmezettségét és nyu- 
godtságát. Az arab nemzeti tanács ha- 
sonló felhivást intézett Palesztina arab 
lakosságához. or 
A haifai kerületben levő Hurkkuk kö 

zelében egy meggyilkolt arab holttesté- 
re bukkantak. A meggyilkolt arabok 
száma ezzel négyre emelkedett. Jafta 
és Telaviv között egy zsidó lakós bom- 
batámadás során sulyosan megsebesült. 
" : ; szes 

Nagyuarányu személul 
változások és előléptetések 
leszmek a hadsercében 

(BUCURESTI.) Az Universul jelen- 
tése szerint a hadgyakorlatok befejezé- 
se után jelentős személyi változások 
lesznek a román hadseregben. A nemzet 
védelmi minisztérium már el is készi- 
tette a végrehajtandó személyi vál- 
tozásokról és áthelyezésekről a hivata- 
los kimutatást. A Timpul értesülése ( 
szerint a hadgyakorlatok után nagyará- k; 
nyu előléptetések is lesznek a hadse- 
regben. A király ma irja alá az októ- 
ber elsején életbelépő előléptetésekről 
szóló dekrétumot, amely a hivatalos lap 
egyik legközelebbi számában fog meg 
jelenni. 
............ 

Mi 

Munkakamara, Cluj 
8367-1937. sz. 

ARLEJTÉSI HIRDETMÉNY 

Az érdekeltek tudomására 
hogy a „Jóestét!" cimü lapban 
tember 10-én délután 5 órára 
lozsvári Munkakamara részére szüksé- 
ges személyszállitó automobil megvá- 
sárlására hirdetett árlejtést elhalasz- 
tottuk az 1937. évi szeptember 27-én 
délután 6 órára, amikor is az árlejtést 
a kolozsvári Munkakamara Str. Saguná 
14. szám alatt, a II. emeleten levő hi- 
vatalos helyiségében tartjuk meg. A 
árlejtésen résztvevők zárt, irásbeli, 
pecsételt ajánlataik benyujtásával egy- 
idejüleg 5 'százalék biztositékot is kö- 
telesek letétbe helyezni. 

Az árlejtési feltételek megtekinthe- 
tők a kolozsvári Munkakamara titkári 
hivatalában, munkanapokon regge 
órától déli 1 óráig. 

Cluj, 1937. szeptember 1. 

Dr. Victor Chirila sk., elnök. 

.
 

Vasile Hossu sk., titkár. 



ikor az est mesélni kezd .. 

ákon. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Regele Fer- 
dinand uton jártam tegnap. Amikor az 
állomáshoz értem, meglepetten álltam 

meg. 
Sápadt, beesettszemü, fiatalon kivén- 

hedt örömleányok állingáztak a sarko- 
kon. Csenevész, szánalmas örömleá- 
nyok. Esetlenül. Bután. Részegen. Csap 
zott, kuszált hajjal és félénken. 

Mámorban fürdött az éjjel, hajnali 
egy óra volt 

Egyik állomáskörnyéki lebujban, 
szédületes hangulatban, nyitott 
szájjal röhögve reszkettek a tán- 

colók. 

Kivilágitott dob verte az ütemet. Az 
asztalok mellett kopottruhás, behor- 
padtmellü, borostásarcu, az élettől el- 

s kinzott kiskeresetü emberek ültek, hogy 
nehéz borokban találjanak enyhülést 

lye is, ezek a világtól leütött áldozatok. Me- 
zpont- nekülni a mától, a mámorért szeszbe 
ani ojtani mindent, ami undoritó és kelle- 

: etlen az életből. 

ele Mákonyt zudit gyomrába az em- 

amn ber, hogy álmodhasson a villany- 
égők fényének káprázatában. Hogy 
néhány pillanatra kiszabaditsa ma- 

zti 2 gát a nyomoruság ragadós kormá- 
zsidó ból, hogy belecsókolja kisemmizett 
hogy testét a szédület kétes örömébe. 

cs ha- A korcsmák lebujából kitörő szenny és 
pálinkagőz a büntanya előtt álldogálók 
orra alá felhőzik s mámorosak lesznek 
tőle. A szeszt kivánják. A borsózott ga- 
bonát és seprőt. 

uk kö 
ttesté- 

rábok AA kis „Mici" a megőrjitő jazz- 

Bon muzsikára szemérmetlenül emel- 

esült geti lábait 

31 tcombjait, melyet csak a kivilágitott 
ÉseMautók fénye homályosit el némileg, mi- 
en el mindenki annak fénylő arcába néz, 

mely egy pillanatra elveszi látásukat. 

jelen- 
ejezé- 
zások 

Taktust ver az aszfalton és rekedt 

Puccpaszta! Jön a razzia... 

... suttogják egymás között az éjsza- 
95 ka és a snapszmámor lovagjai. 

emzet Elnézem a társaságot. Az egyik erő- 
készi- en szemérehuzza sapkáját és elillan, a 
vál- másik, az előkelőbb és gazdagabb taxi- 
ivata- ba ül és irányt mond a soffőrnek. (Ilyen 
sülése elyemfiu is van közöttük.) Eltünnek az 
yará- éjszaka leányai is. Lemenekülnek pin- 
ladse- Ce vackaikba. Az ucca pillanatok alatt 
öktó- ires lesz. 
ü Mint csendes szemlélő, én is csatla- 

me p ozom a razziához. Megyünk. Szénatér, 
8 hol megölték a török cukorkaárust, 

Ahol nem egyszer zajlottak le véres bics 
ázások, dörrentek rozsdás fegyverek, 
agy megremegett a méregpohár az öt- 
ejes zugszállodák büzös odujában meg 
uzódó öngyilkosok kezében. Ecaterina 
arga ucca. Szánalmas kép. Nyomor. 
imondottan. 

zzuk, 
szep- 
a ko- 
üksé- 
egvá- 

Szalmazsákba bujt ember az ágy 
alatt... 

A szoba kicsi. Férges és büzös. Ti- 
enegy ember alszik itt. Férfiak, nők 

acajjal mutogatja rizsporral fehéritett 

t Tudit éyomrába a sors- 
veric ember, hody álmodhassék 

nak. Vajjon az álomtól alusznak? Az 
éhségtől. Nyomoruságukban. Rongyaik- 
ban alszanak. Csak ugy, ahogy nappal Az asztal tetején egy suhanc. Kinosan 
voltak. A földön. 
Arcukon rémülten szaladnak végig 
a rusznik és svábbogarak, amint 
világot gyujtunk. Az ágy alatt szal- 

loesstéti 

mazsákba burkolt munkáskinézésü 
ember. 

ébredeznek. Vagy nem akarnak ébred- 
ni. Munkások - munkanélküliek vala- 
mennyien. Nyomorultak. Kidobottak. 
Társadalmon kivüliek. 

Öt lejért alusznak icdél alatt 
A bünszagu tanyán. Nem emberek 

már ezek, csak roncsok, emberi árnyé- 
kok, szakállas, szurtos ember-formák. 
Igazoltatás. Mindannyiuk be van jelent- 
ve. Nincs más bünük, csak az, hogy - 
csavargók. Dolgozni nem akaró. Mun- 
kanélküliek. Az élet kivetettjei, szám- 
üzöttjei. Eredmény;, dolgozóház. 

Az ajtó bezárul mögöttünk. Kint va- 
gyunk a szabadban, a tiszta, büztelen 
levegőben, mert ott még a börtönnél is 
sajnálatosabb állapotok uralkodtak. És 
nekivágok az uccának. 

Figyclemujü 

Barabó 

lcüFióyciemujüzict 
Szeptember 1-én nuilik meg 

Csak kettesével járnak az éjszaká- 
ban szorosan egymás mellett. 

Egyik a balszemével kacsint, másik a 
jobbszemével vág. Én is odacélzok fá- 
radt szemeimmel a két szem közé és mi 
természetesebb, átlövök rajtuk és meg- 
lövöm az üres levegőt a két fej között. 
Az éjféli bestiák pedig hangosan ne- 

vetnek rajtam és tovasuhannak. 
- Adj kölcsön husz lejt - mondja a 

nő... 
A férfi szomoruan nyult tárcája után. 

r. N.) 

lesívérek § 

Olcsó árak 

Helybenhagyta tábla az ál 

Nőlés térti divat- és kötöttáru üzlete 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 12 alatt. 

Olcsó árak!!! 

olasz tiszt egyévi büntetését 
Bogáncsnak bizonyult a 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A helyi itélő- 
tábla szüneti tanácsa tegnap foglalko- 
zott Patrichio Dominico Valim állitóla- 
gos olasz tiszt lopási ügyével. Mint 
annakidején megirtuk, csinos fiatalem- 
ber tünt fel Kolozsvár uccáin, aki olaj- 
barna arcbőrével és fekete hajával fel- 
keltette mindenki, de leginkább a höl- 
gyek érdeklődését. Patrichio minden 
uj ismerősének elmesélte, hogy 

olasz tiszt, aki az abesszin négus- 
hoz régebbi barátság füzött. 

Éppen azért nagyon kellemetlenül érin 
tette, amikor az abesszin frontra vezé- 
nyelték. Összeegyeztethetetlennek ta- 
lálta, hogy a négus-barátja ellen harcol- 
jon és ezért 
megszökött ezredétől s visszajött 

Európába. 
Olaszországban azonnal elfogták volna, 
mint katonaszökevényt, kénytelen volt 

alasz- 
27-én 
ejtési 

fegyesen. Hörögnek, horkolnak. Alusz- 

utikiadások 

A VENUS-HUNGÁRIA és a LAZIO-FERENCVÁROS mérkőzések 
alkalmából jöjjön velünk autóbusszal BUDAPESTRE. Vizum és utle- 

vél nélkül, csupán a fényképes személyazonossági igazolvánnyal. 

Indulás szeptember 9-én, vissza- 
indulás szeptember 15-én. 

Az utazás ára: 1200 lej, mely összegben bennefoglaltátnak az összes 

és vámköltségek. Kényelmen autóbuszok állanak az uta 

sok rendelkezésére. Jelentkezni lehet a Piata Unirii autóbuszmegálló- 

nál levő ujságkioszkban. 1 

tehát Romániában letelepedni. 

romaniika kék viráca 
Bizalmasabb barátainak többizben 

mutatott is 

nagyobb pénzküldeményekről szóló 
postaszelvényt 

és titokzatosan mosolygott. Azt sejtette 
ezzel, hogy 

a pénzküldő nem lehet más, mint 
a fekete császár. 

Igy azután a fiatalember hamarosan sok 
ismerősre tett szert városunkban és ta- 
lán ma is általános rokonszenvnek ör- 
vendene, ha nem lépett volna közbe a 
rendőrség bünügyi osztálya. Abban az 
időben ugyanis több lopást jelentettek 
be a rendőrségen. 

A nyomozás szálai a hóditó olasz 

tiszthez vezettek, akin, amikor a 

rendőrség emberei elfogták, meg is 

találták a rendőrségi soffőr eltünt 

télikabátját. 

Később megállapitást nyert az is, hogy 
a pénzküldő egy fővárosi uriasszony 
volt, akihez Pathrichiot valamikor a 
feltevés szerint, intim szálak füzték. A 
helyi hatóságok megkeresésére a pólai 
rendőrség közölte, hogy a szóbanforgó 
egyén 

nem katonaszökevény, hanem körö- 
zött bünöző. 

A heli törvényszék negyedik szek- 
ciója Patrichio Dominicot egyévi elzá- 
rásra itélte. A tábla tegnap hosszas tár- 
gyalás után helybenhagyta a törvény- 
szék itéletét. 

Szemleuton a berlini mem- 
zetközi tejéazdasási 

kiállitásom 
(BERLIN) A hires Funkturm 

mellett levő hatalmas kiállitási csarno- 
kokban a látogatók tizezrei tekintették 
meg nagy érdeklődéssel a tejgazdasági 
világkonkresszus nagyszabásu kiállitá- 
sát. Még két hét sem telt el a rádiókiál- 
litás bezárása óta és a hatalmas csarno- 
kot valósággal átvarázsolták és ahol 
nemrég a távolbalátó készülékek von- 
ták magukra a tömegfigyelmet, most a 
vaj- és tejkóstoló bizottságok végezték 
a szakmák fejlődésére döntőbefolyásu 
biráló körutjukat. 

Nyolc hatalmas teremben, a rádióto- 
rony terraszán és a szabadtéren 

sorakoztatta fel 15 nemzet tejgaz- 
dasága és ezzel kapcsolatosan sajt- 

és géptermékeinek legjavát, 

nemes versenyre kelve az életet, fejlő- 
dést biztositó elhelyezési piacokért. Mint 
a hasonló méretü kiállitásoknál szoká- 
sos, a berlini tejgazdasági világkiállitá- 
son is a statisztikai szemlélet és bemu- 
tatás a döntőjelentőségü. 
A statisztikai kimutatás szerint a 
világ legnagyobb tejtermelő állama 
Amerika, a második helyen Német- 
ország áll, Románia pedig két hely- 

lyel előzi meg Magyarországot. 

A Reich-Norschtand szemléltetően 
mutatja be nagyszerü képsorozatban a 
tejellátást szabályozó rendeleteinek ál- 
dásos következményeit a termelőre és 
a fogyasztóra. 
Minket romániai résztvevőket, illetve 

az Erdélyi Gazdasági Egyesület kikül- 
dötteit elsősorban Románia, Magyaror- 
szág és Dánia kiállitása érdekelt. Mind 
a három állam kiállitása a sajátságos 
termékeket mutatja be, megfelelő sta- 
tisztikai adatokkal. Dánia legszebb vaj- 
kiállitása valósággal lebilincseli a szem- 
lélőt, az ország 1700 tejszövetkezete 
egy-egy hordó felülmulhatatlan minős- 
ségü vajat mutat be. Csodálatraméltó 
tejüzemi gépgyárainak anyaga is. Az 
amerikai, 3-4 százalékos sózott vaj 
mellett általános feltünést keltett a 
magyar „karánturó" is. 
Megtekintettük Németország tehén-, 

juh- és kecskefajtáinak néhány gyö- 
nyörü példányát, a nemzeti tejeledele- 
ket és a német tehenészeti tanulmányi 
kiállitást is és értékes szakmai tapasz- 
talatokkal gazdagodva térünk vissza a 
berlini tejgazdasági világkongresszus- 
ról és az azzal kapcsolatos szinvonalas 
világkiállitásról. 

NAGY MIKLŐS gazdamérnök 

feloszlatják-ce a románmiai 
vasutl alkalmazottak szö- 
vetségét és szindikátusát ? 

(BUCURESTI.) Az igazságügyminisz 
tériumban közelebbről ülést tart jogi- 
személyiséggel biró egyesületek ellen- 
őrzésével megbizott bizottság, amely 
határozni fog Mihail Jonescu tábornok- 
nak, a CFR. vezérigazgatójának kérése 
felett, hogy a romániai államvasutak 
alkalmazottainak és munkásainak szó- 
vetségét és szindikátusát oszlassák fel. 
A bizottság döntése elé a vasutasok kö- 
rében nagy érdeklődéssel tekintenek. 

- Etitélték az ukrán szeparátistákat. 
Varsóból jelentik: A lucki biróság most 
hirdetett itéletet az ukrán szeparátis- 
ták bünperében. A 47 vádlott közül 
34-et itéltek el, egy évtől tiz évig terje 
dő szabadságvesztésre.



4. OLDAL „leesteti 

IskotA 
Ískolai értesités. A róém. kath. egy- 

házközség a közönség tájékoztatására 
közli, hogy a fenhatósága alatt álló ele- 
mi iskolákban a beiratások szeptember 
1-10-ig tartanak. 1 Auguszteum elemi 
leányiskola és ovóda Str. Gh. Cosbuc 1. 
szám alatt. 2. Marianum elemi leányis- 
kola Cal. Regele Ferdinand 66. sz. alatt. 
3. Lyceum elemi fiuiskola Str. Kogálni- 
ceanu (Farkas-u.) 2. szám alatt. 4. Szt.- 
péteri elemi vegyes iskola C. Marechal 
Foch 123. sz. alatt, mindennap délelőtt 
9-1-ig. Iskoláinkban felveszünk bármi- 
lyen vallásu, magyar anyanyelvü tan- 
köteles gyermeket. Kérjük a T. szülő- 
ket, sziveskedjenek jelzett idő alatt ok- 
vetlenül irassák be gyermekeiket, mert 
10-én a beirásokat lezárjuk s később je- 
lentkezőket nem irhatunk be. Bővebb 
felvilágositással az egyes iskolák igaz- 
gatóságai szolgálnak. 
A Református Kollégium elemi isko- 

lájába a beiratások szeptember 1-10-ig 
tartanak. Azok a szülők, kiknek gyerme 
keik szept. 15-én és december 31-ike 
között töltik be a 7-ik évet, sziveskedje- 
nek jelentkezni az iskola igazgatóságá- 
nál már szeptember 183- napjain. A tani 
tás kezdete: szeptember 15. 

- A református fiu-főgimnázium tá- 

(BUDAPEST) A magyar-német ököl- 
vivómérkőzés tegnap este 8:8 arányban 
döntetlenül végződött. A magyarok győze- 
lemnmel felérő döntetlenjének szenzációja, 
hogy a nehézsulyu Nagy legyőzte a német 
olimpiai bajnok Runge-t. Részletes ered- 
mények: 
Légsuly: Énekes II. pontozással 

Kaiser ellen. 
Bantamsuly: Bondi pontozással győz a 

német Wilke ellen. 
Pehelysuly: Miner pontozással győz Ku- 

győz 

(Nagyvárad-Oradea.) A nemzetközi te- 
niszversenyen, az elterjedt hirekkel ellen- 
tétben, mégis részt vettek a magyar ver- 
senyzők, akik sikerrel szerepeltek. Ered- 
mények. 

Férfiegyes: 1 Temple magyar, 2 Majoros 
magyar, 3 Steiner NAC és Ungár magyar. 

Döntetlen a magyar-német ökölvivé- 
mérkőzés 

binyi ellen. 
Könnyüsuly: Nürnberg pontozással győz 

Papp ellen. 
Weltersuly: Murach pontozással 

Harangi ellen. 
Középsuly: Campe 

Jákits magyar ellen. 

Kisnehézsuly: Szigeti pontozással győz 
Pietsch ellen. 
Nehézsuly: 

Runge ellen. 

győz 

pontozással győz 

Nagy pontozással győz 

Maguar játékosok évőzelme a nagyváradi 
tenniszversenyen 

5:7, 6:1, 6.4, 6:3. 

Vegyespáros: 1 Majoros magyar-Liszka 
NAC, 2 Dombora Gloria-Cristescu, 3 Ra- 
dó-Erős Haggibbor és Baátzné TC-Temple 
Döntő: 226, 6:2, 8:6. 
Női egyes: 1 Liszka NAC. 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 3. 

Az isteni teremtmények furcsaságai 
között bizonyára az ember viszi el a 
pálmát, valahányszor a történések ut- 
vesztőiben elakad a szekere. A konjunk 
turális időkben mindenki el tud helyez- 
kedni és magának való munkát keresni. 
De mert évek óta csak alig lüktet a 
gazdasági fellendülés, egyre-másra ke- 
letkeznek a legfurcsább vállalkozások 
és mindenki, aki a rendes munka terén 
helyét nem talál, körmönifont agyafurt- 
sággal termeli az érvényesülésnek bizar 
gondolatait. Ilyenkor burjánoznak a fel 
találók, az ujitók és csodaszerkutatók, 
akiknél a jó szándékot és a céltudatos 
törekvést vagy az homályositja el hogy 
alkotásuk tökéletlen, vagy az, hogy 
nevetséges. . 
A nyájas olvasóra bizzuk, hogy az 

alábbi találmányt hova sorakoztatja. 
Tagbaszakadt, jól öltözött idősebb ur 

kopogtatott be a minap a szerkesztő- 
ségbe. Mozdonyvezetőnek, géplakatos- 

pillantásra. Érdes keze és a körmök kö- 
én lemoshatatlanul lerakódó feketeség 
nyomban közelebbről is elárulja, hogy 
vasmunkással állisz szemben. 
- Nagyszerü szenzációs 

nyom van! 
Ezt a „szenzációs" szót furcsa selypi- 

találmá- 

Áramvonal s 

nak, müszaki szerelőnek néznéd az elsől 

- 
jók s jlt . .. : Női egyes II. oszt. 1 Erdős Haggibbor 7 5 Sz ben í jékoztatója. A református fiu-főgimná- Döntő.: 6:2, 6:0, 6:2. Férfipáros II. oszt. 1 Cristescu-Adelstein. téssel, szinte arisztides lágysággal vál zium a javitó vizsgálatokat szeptember Férfipáros: 1 Ungár magyar-Cristescu Vegyespáros II. oszt. 1 Schwartz Haggib mondja és ugyan gyakran használja olt 1-4. között, az I. osztályos felvételi román, 2 Majoros-Temple magyar, 3 Grün bor-Cristescu. 

- Tetszik tudni, az benne a szenzá- 
ciós, hogy éppen most van nagy szük- 
ség rá. Mert tetszik tudni, most az em- 
berek nehezen élnek és nehezen fizet- 
nek. Például házbért is nehezen fizet- 
nek, Aki fizet, az már szenzáció! Aki 
nem fizet, az meg benn lakik a lakásban 
s a szegény házigazda duplán veszit. 
Egyszer veszit, mert nem kap a lakótól 

zeml 
12 
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vizsgát, valamint az V. osztályos vizsgát 
szeptember 6-án reggel fél 8 órakor tart 
ják. A felvételi vizsgák jelentkezési ha- 
tárideje szeptember 5. A beiratások 
rendje a következő: haladó tanulók be- 
irása aug. 25-től szeptember 4-ig. Javitó 
vizsgások beirása: szeptember 5-én. 
Akik az I. oszt. és V. osztályos felvételi 

vald-Spitzer és Steiner-Petrovics. Döntő: 

e 
Szeptember 8.-án tartják meg Románia iijusási 

atlétikai bajnokságait 
, (CLUJ-KOLOZSVÁR) Románia 1937.) Nagy Jenő MSE, Kiss NTK Aiud, Geor- 
évi ifjusági atlétikai bajnokságát a Bal- gescu Soimii, Vass András KAC és Ra- 

vizsgát szeptember 6-án teszik le, szep- 
tember 7-én iratkozhatnak be. Évnyitó 
ünnepély szeptember 8-án délelőtt 10 
órakor a belvárosi ref. templomban, 
utána szülői értekezlet a diszteremben. 
A tanitás szeptember 9-én reggel 8 óra- 
kor kezdődik. 

Beiratások a Regele Ferdinand uti iz- 
raelita elemi iskolába és óvodába. A köz 

kán-játékokkal egyidejüleg rendezik meg 
a következő számokkal: 100, 200, 1000 és 
3 ezer méteres siktutások, magasugrás, tá- 
volugrás, rudugrás, sulydobás, diszkoszve- 
tés, gerelydobás, hármasugrás, 100 m-es 
gátfutás, 4x100 m-es ligák közti staféta. 
Az ifjusági bajnokságokon a körzeti ver 

senyek győztesei és helyezettjei vehetnek 
részt. A kolozsvári kerületből valószinü- 
leg a következő atléták fognak indulni: 

dusan Soimii indulnak. 

Az ifjusági atléták is teljesen dijtalan el 
látást kapnak Bucurestiben, de a Balkán- 
játékok zsüritagjainak költségeit is a szö- 
vetség viseli. Ez a gavalléria mindeneset- 
re a legteljesebb elismerést érdemli meg 
és ez egyik biztositéka az ország atlétikai 
fejlődésének is. Kolozsvárról a szövetség a 
zsüribe a következőket hivta meg: dr. So- 
modi István, Biró András, dr. Nagy Lajos 

kója lenne, az fizetne. Ugye szenzációs! 
Megnyugtatjuk, hogy az. 

- No kérem, én egy találmányt ké 
szitettem a nemfizető lakók ellen 

juk el a szót. 

- A találmány egy finom gépezet, 

bért és egyszer veszit, mert ha más la- api 
iszá 
ünk 
zunk 

gyun 
- Hát ez igazán szenzációs - tanul- óla. 

ő A ü miatt az elemi Nemetz, Bibó, br. Bánffy Miklós, br. Bán-) Koncz Rudolf, Boitor Gheorghe és Ar- : 192 
an vanaon az óvodai belratások ffy István, Győrífy Jézset, Kriza László nault tanár olyan, mint egy automata. Csak be kell e1 
már vasárnap, augusztus 29-én kezdőd- Gyárfás Tamás KAC, Salamon István, futtani, és ők magától elgia Me. e al h rnap, sz 

izető la roblémáját. Mert ezt a nek. Minthogy a beiratást igazoló dekla p J nv 
rációkat a szülők személyesen kell el- 
vigyék az állami iskolákhoz, nagyon fon 
tos, hogy a beiratást idejében eszközöl- 
jék. 

- A Magyar Zenekonzervatóriumban 
a beiratkozások szeptember 1-én kez- 
dődnek és tartanak 8-áig. Felvételi vizs- 
gák 7-én és 8-án lesznek. A tanév szep- 
tember 9-én reggel 9 órakor kezdődik 
és tart junius végéig. Beiratkozni lehet 
délután 4-5 óráig. Felvilágositás a hi- 
vatalos órák alatt, délután 4-5 árás 

- Kik kaphatnak alkalmazást a ko- 
lozsvári munkaközvetitő hivatal utján. 
A kolozsvári munkaközvetitő hivatal 
hoz benyujtott igénylések alapján azon 
nal alkalmázási nyerhet Kolozsváron, 
egy gépirókisasszony, 9 vasöntő, 1 vas 
esztergályos, 1 késfenő, 4 betegápoló, 
4 cipészsegéd, 10 festőmunkás, 4 épü- 
letlakatos, 4 szücs 1 villanyszerelő, 4 
ipari tanonc. Nagyszebenben 1 kertész 
2 hentes, 1 kalapos, 1 épitészmérnök, 

10 müszerész, vasesztergályos, 3 mü- 
szerész. Szatmáron 1 kádár, 30 bánya- 
munkás. Besztercén 3 szabó. Abrudbá- 
nyán 2 szabó. Terdán pedig 1 tüszerke- 
reskedősegéd. Részletesebb felvilágo- 
sitást a kolozsvári munkaközvetitőhiva- 
tal nyujt (Piáta Cuza Voda 10.). 
- „Szőke méreg" ucca. Hollywood 

hálás elhunyt kedvenceivel szemben 
és gondoskodik arról, hogy az utókor 
ne feledkezzék meg róluk. Jean Harlow 
ról a nemrég meghalt gyönyörü szép 
filmprimadonnáról, akit az egész vilá- 

Ne felejtsük el... 

(BUCURESTI.) A labdarugószövetség el- 
nöki tanácsának legutóbbi döntése alapján 
az A-ligában a következő csapatok ját- 
szanak: 
A-csoport: FC Rapid, AMTE, Victoria 

Kolozsvár, NAC, Kinizsi, Phönix, Unirea- 
Tricolor, Olimpia Szatmár, Jiul, DUIG. 

B. csoport: Venus, Ripensia, Juventus, 
Gloria, Sp. Studentescu, Crisana, Univer- 
sitatea, Dragos Voda, ACFR, Vulturii Tex 
tilá. 

(Bistrita-Beszterce.) A Ceramica és Glo- 
ria fuzionáltak, az uj alakulat neve FC 
Bistrita lett, mely az északi C-ligában to- 
vább fog játszani. 
A brasséi IAR csapata bejelentette a 

labdarugószövetségnél, hogy visszalép a 
B-liga küzdelmeitől. Helyébe a ploestii 
Prahovat vették be. 
Románia E. válogatott labdarugócsapa- 

ta október 7-én Lettországgal játszik Bu- 
karestben a Bulgária-Törökország Bal- 
kán-mérkőzés előtt. 
(DUBROVNIK.) A jugoszláv-csehszlo- 

vák uszó és vizipólómérkőzést meglepetés 
szerüen a jugoszlávok nyerték meg 62:58 
arányban. Vizipólóban: Jugoszlávia -Cseh 
szlovákia 4:3 (1:3). 
A Románia-körüli kerékpárversenyt ez- 

évben nem tartják meg a szövetség hi- 
vatalos döntése alapján. 

Teke-sport 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kerületi szö- 
vetség közleményei: Felhivjuk a még nem 
jelentkezett csapatokat, hogy 24 órán be- 
lül okvetlen jelentsék be a kerülethez kö- 
zépdöntő mérkőzéseik időpontját és helyét. 
A szeptember 3-iki Ardealul középdöntő- 
re zsürinek Parizek és Székely László, a 

e. i TuURIsrasa 
Kirándulás Szovátára. A Romániai Szé- 

kely Alkalmazottak Társasága autókamion 
nal kirándulást rendez Szováta fürdőre 
minden szombat este. Indulás 10 órakor, 
visszaérkezés hétfőn reggel 4 órára. Jelent 
kezni lehet mindennap déli 1-4 óráig és 
este 7-9-ig a Társaság irodájában: Sttr. 
Ratiu No. 1. alatt. Turavezető: Nagy Lajos. 

eemtesseoén 

ádló 
PENTEK, szeptember 8. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Déli zene. Hirek. 19: Motzoi zene- 
kar. Előadás. 20.50: Lemezek. 21,25: Ver- 
di: Traviata, operalemezek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Cigányzene. 13,830: Hirek. 14,30: Ének 
ne. 24: Hirek angol nyelven. 1,05: Hirek. 
zongorakisérettel. 15: Zongoraverseny. - 
20,10: Hanglemezek. 21,15: Külügyi ne- 
gyedóra. 21,30: Cigányzene. 22,10: Hirek. 
22,30: Operaház zenekara. 23,40: Szalonze- 
ne. 

Budapest II. 20,10: Előadás. 20,40: Cse- 

vegés. 21,15: Hirek. 21,45: Hanglemezek. 

Bécs. 8,10: Offenbach lemezek. 13: Köny 
nyü zene, 15: Orosz népdallemezek. 16,15.: 
Falusi zene, 18,20: Zongoranégyes. 
Deutschlandsender. 7,30: Könnyü zene. 

13: Fuvószene. 17: Szórakoztató lemezek. 
19,15: Dalok és táncszámok. 

vasessoseovvsslevsoenesssezesea 

gépezetet be lehet állitani arra az ösz- 
szegre, amit a lakónak házbér fejébe 
fizetnie kell. Ha mondjuk - 5060 lejt 
fizet, az automata mérleg skáláját any- 
nyi sulyra állitom be, amennyit 5 darab 
százlejes nyom. És igy tovább... Már 
most kérem, ez az automata, ha a pénzt 

beteszik, óraszerkezettel jár 30, vagy 
31 napig, aszerint, hogy hány napos a 
hónap. Amikor a hónap eltelt, az au- 
tomata megától bezárja a lakást és csak 
akkor lehet kinyitni az ajtót, ha ismét 
betesszük a házbér összegét. Hát nem 
szenzációs, kérem? 

Elismerjük, hogy az és nyomban 
meg is tekintjük a gépezet rajzát. Ren- 
des automata, látszik, hogy szakember 
készitette. 
- És mi történik, ha a lakáson több 

ajtó van? 
- Oh kérem - feleli - minden aj- 

tóra teszünk egy gépet. 
- És mennyi lehet egy ilyen gép? 
- Lehet ugy körülbelül ezer lej. 
- Sok... S ha a lakó az ablakon köz 

lekedik? 

- Akkor arra is teszünk egy gépet. 
- És hogyha kiemeli az ajtót? Vagy 

lefesziti a gépet? 
- Ja kérem, akkor feljelentem a bi- 

róságon. 
Megnyugtatjuk, hogy feljelenteni 

automata nélkül is fel lehet a nemfi- 
zető lakót, ami sokkal olcsóbb, de a fel- 
találó nem tágit. Hónapok óta ezen a 
gépezeten töri a fejét, müszerészekkel, 
órásokkal, mérnökökkel dolgoztatott. 
Hát csak jó kell, hogy legyen a talál- 
mány. 
- Mi az, hogy 

mondja szinte felháborodva - ez szen- 
jó. Ez nem is jó- 
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20 „szőke méreg"-nek nevezett Minerva középdöntőjére pedig Mészáros . . zációs! Igen uram, szenzációs! 1 uccát keresztelet el Jean Har- és Veres Imre urak küldetnek ki. Dr. J. 6. - Iliana királyi hrcegnő és férje És olyan bold én ömlött e 
low egyébként a harmadik hol- Russu sk. elnök, Veres sk. titkár. Bledben. Habsburg Antal osztrák fő- égy kag 1a ység 
lywoodi sztár. akit ez a kitüntetés , A Haggibbor-Eeho bemutatómérkőzés herceg felesége Ilana román királyi az arcán, mintha ő lenne Kdison, vagy 
ér, rajta kivül az amerikai filmgyártás 
másik két nagyságáról, Lon Chaneyről 

ma este 9 órakor lesz a Moderna-pályán 
A Meteor-Remény barátságos mérkőzést 

a Moderna-pályán ugyancsak ma, csütör- 
és John Gilbertről neveztek el eddig 
hollywaady uccát. 

tökön este fél 10 órai kezdettel játszák le. 

hercegnő társaságában Bledbe érke- 
zett, ahol Mária özvegy jugoszláv kxi- 
rályné, Őfelsége II. Károly király nő. 

lvérének vendégei lesznek. 

Marconi! A házbérfelhajtó király! Hur- 
rá! Szenzációs! 

(bi) 



zi el a 
ek ut- 
njunk 
lelyez- 
eresni. 

ktet a (KOLOZSVÁR-CLUJ.) Régi, régi idők 
mlékeként maradtak ránk a konflisok. 
alamikor jól ment a soruk. Nem egy 
özülük többszörös háztulajdonos volt, 
ztán egyszer csak leáldozott nekik: 
legjelentek az első autóbuszok. Tömeg- 
zállitást bonyolitva, sokszorosan olcsób 
an tudták számitani a viteldijat. Az 
utóbuszok után következtek a fürge 

h axik. A konjunktura idejében még 

O8gYhent valahogy, de aztán a bérkocsikat 
yaz égis csak utolérte a „halál". A nagy- 
. ávárosok uccáiról már szinte eltüntek. 
Ja Kolozsváron még csak tengenek-lenge- 
abb urhek. Talán nem érdektelen tudni, hogy 
tesztő-élnek, mit csinálnak, hogy még nem 
katos-élte meg őket teljesen a gépkocsik szin- 
az elsőle 

ök kö-katársunk elbeszélgetett egy öreg bér- 
eteségkocsissal, aki hosszu évek óta üzi ezt 

ogya ma olyan keserü kenyérkeresetet. 

lálmá- 

c bizar 
ta fel 
ítatók, 
udatos 
hogy 

Régen és ma... 

- Bizony uram - mondja - 1912- 
en fizettünk az államnak évi 36, mig 

sággal Városnak évi 12 korona adót. Ez 
lja. olt minden kötelezettségünk. Ezzel 
zenzá-szemben napi keresetünk átlagosan 10 
szük--12 korona volt. Ha jól ment, 3-4 nap 
az em-alatt kikerestük az évi adónkat. Ma az 
fizet-Allami adók 1680 lej, mig a városi 1180 
fizet-lej. Ezzel szemben napi keresetünk 100 

51! Aki -120 lej körül mozog. Ebből a ló meg- 
tásbaneszik legkevesebb 70 lejt. Évi kocsija- 
veszit.vitás, lefestés, patkolás és egyéb ilyen 
akótólköltségek 6-7 ezer lejre, vagyis cca. 
1ás la-hapi 20-25 lejre rugnak. Tessék most 
zációsikiszámitani, hogy mennyi marad ne- 

ünk Ruhát évszámra nem vehetünk ma 
zunknak. Nem csoda, ha rongyosak va- 
gyunk. Szégyeljük, de nem tehetünk 

tanul- óla. 

selypi- 

yt ké ye 

Tiz év statisztikája... 

épezet 1925-ben jelentek meg Kolozsváron 
)e kell első autóbuszok. Megjelenésük magá 
1 nem-bal hozta a mi bukásunkat. Akkor 250- 
ezt an voltunk, de ez a szám 1928-ban már 

iz ŐSZ-37-re csökkent. Nem birtunk verse- 
ejébe yezni az olcsó autóbusz tarifával. Eb- 
)0 lejt ben az évben kerültek forgalomba a 
t any axik. Akkor a városi tanács határozata 
darab szerint minden két bérkocsiiparért ki- 
Már hátak nekünk egy taxiengedélyt. A két 

pénz! bérkocsiipar 24 ezer lejt jelentett. Ez- 
vagy után jött a meglepetés. Amig mi fizet- 

1pos a tünk a taxi engedélyért 24 ezer lejt. ad- 
17 au ig a nem bérkocsisok ingyen kapták 
s csak 
ismét ezt meg. 

t nem Panaszok 

- Tavasszal elrendelte a város, hogy 
ninden bérkocsisnak számmal ellátott 
egyensapkát kell beszerzenie. Elfelejtet 

mban 
.Ren- 
ember 

1 supa bal, CsuDa jaj 

üa konilis élete 
onkurráini a lóvontatta berkocsi 

megsemmisitő konkurrenciája. Mun- 

Autóbusszal, taxival 
hegy is tudmna 

ket a bakkon töltjük el és ki vagyunk 
téve örökösen az időjárás szeszélyének. 
Nyáron jó széles karimáju kalapot, té- 
len kucsmát hordunk. Ez való nekünk, 
nem a sapka. 
- Elrendelte a város ezenkivül, hogy 

panaszkönyvet is szerezzünk be. De azt 
már elfelejtették megmondani, hogy 
milyen legyen s hogy szóljon? Megcsi- 
nálnánk, de nem tudjuk hogyan. 
Azután, amig a fuvaroslovakat 
évenként egyszer vizsgálják felül, ad- 

loesstét 
s 

évente kétszer állitja vizsgára. Ötven- 
ötven lejt kell ilyenkor lepengetni és 
külön 20 lej injekció-taxát. Miért kell 
kétszeri vizsgálat? Sok esetben nem fe- 
lel meg a ló és akkor vehetünk más lo- 
vat, ha van pénzünk. Ha nincs, mehe- 
tünk koldulni. 

l 

Lassu kimulás 

- Lassan kihalnak, tönkremennek 
azok az urak, akik évek hosszu sora óta 
állandó vendégeink voltak. Nem sokáig 
birjuk már mi sem. Csak kinlódás az 
életünk! Elmultak a jó idők, az embe- 
rek már autóbuszon, vagy módosabbak 
autón járnak. Nem kellünk már, csak 
egy pár régivágásu urnak. 

Az ősz bérkocsis elmerengve néz ma- 
ga elé. Lelke bizonyára ott csapong az 
elszállt idő nyomában... 

dig az állatorvosi hivatal a mi lovainkat (M. T.) 

Erzsébet 
SELECT MOZGÓ pénteki kezdettel mutatja be 

(TÜZ ANGLIA FELETT) legujabb rendezésü KORDA-slágert, fősz.: 
FLORA ROBSON, VIVIAN LEIGH LAVRANCE OLIVIER. 

királynő 

SZFINX LIONEL ATWIL és SHELA TERRY 

tömegek jelenlétében temették el szer- 
dán délután a nemzeti-parasztpárt és a 
közélet nagy halottját, dr. Socol Aurel 
ügyvédet, volt szenátort és kamarai 
alelnököt. Az a nagy részvét, amely a 
temetésen megnyilvánult, bizonyitotta, 
mennyien szerették, becsülték dr. Socol 
Aurel emberi kiválóságát, tárgyilagos, 
higgadt világszemléletét, nagyszerü fel- 
lépését. 
Már jóval a temetési 

megelőzően 

valóságos emberáradat özönli el az 
Elisabeta-uti gyászház környékét. 

Tisztelői, pályatársai, a közélet sok-sok 
kiválósága, valamint a nemzeti-paraszt- 
párt helyi és vidéki tagozatainak kül- 
döttségei jönnek el sorra, hogy lerójják 
kegyeletüket a nagy halott előtt. 

szertartást 

Eljött Maniu Gyula volt miniszter- 
elnök is, 

akinek leglelkesebb hive és barátja volt 
dr. Socol. De sorra jönnek a nemzeti- 
parasztpárt vezérei: 

Mihalache országos pártelnök, volt 
miniszterelnök, Madgearu és dr. 
Lupu, volt miniszterek. A Magyar 
Párt képviseletében dr. gróf Beth- 
len György, országos elnök, Sándor 
József társaságában jelent meg. A 
magyarság vezére személyesen fe- 

ék azonban, hogy mi egész munkaidőn- 

1 több 

en aj- 

ép? 
lej. 
n köz 

pet. 

Vagy 

a bi- 

enteni 
lemfi- 
a fel- 
en a 
ekkel, 

tatott. 
talál-- 

jó- 
szen- 

szept. 15. éjjel 12 körül. Csak 
lött el 

Hur- 

(bi) 

különvonatot indit Budapestre a 

Wadons-lits / (o0k 
utazási vállalat Cluj, Piata Unirii 18. 

Indulás Clujról: szept. 10. péntekenreggel 9.30 körül. Visszautazás Budapestről 
egy fényképes igazolvány szükséges. 
költség oda-vissza 

Lei 1450 
A pontos indulási időt a napilapokban közöljük. Jelentkezés fenti irodában leg 
később szept. 4-ig. Vidékieket tigyelmeztetjük, hogy ugy a teljes összeg, mint 

az arcképes igazolvány legkésőbb szept. 3-ig birtokukban kell legyen. 

jezte ki a Magyar Párt részvétét 

A belügyminisztérium kizárólagos 
engedélye alapján 

a Venus-Hungsária és lazio-ferencváros mérközés alkalmából 

utlcvélésvizumnélküli 

Összes 

fénucs pompával temették el 
dr. Socol Aurcl szenátort 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ezrekremenő[ 

haladva, a Regele Ferdinand-uton, 

téren keresztül az igazságügyi 

Mihalachenak, a nemzeti 
párt elnökének. 

Pontosan négy órakor 
meg a gyász-szertartás, amelyet 
Agarbiceanu gör. kat. esperes fényes 
papi segédlettel végez. A gyász-szertar- 
tás befejezése után dr. Dragan egyetemi 
tanár a város, dr. Rosca a me- 
gye nevében vesz bucsut. Ghidionescu 
egyetemi tanár az egyetem, Ulvineanu 
táblabiró a biróságok, dr. Metes Petru 

az ügyvédi kamara utolsó istenhozzád- 
ját tolmácsolják. Raducanu volt mun- 
kaügyi miniszter és Madgearu a nem- 
zeti-parasztpárt nevében beszélnek, vé- 
gül dr. Moldovan Valer egyetemi tanár 
az erdélyi tartományi szervezet és dr. 
Sava a nemzeti-parasztpárt ifjusági szer 
vezetének nevében rójják le kegyeletü- 
ket és bucsuznak a nagy halottól. 

paraszt- 

kezdődik 

A bucsubeszédek, amelyeket a halot- 
tasházból kitekedt hatalmas tömegek 
számára hangszórókon közvetitettek, 
elhangzása után elindult a gyászmenet, 
amelyet diszruhás kerékpáros rendőzök 
sorfala nyit meg, majd a különböző vi- 
déki szervezetek küldöttei, az elhunyt 

barátai és tisztelői haladnak, Ott lépked 
a menetben a nemzeti-parasztpárt egész 
vezérkara: Maniu Gyula, aki fekete za- 
kót, lakkcipőt és jellegzetes magas gal- 
lért visel, jobbján Madgearu halad sö- 
tétkék ruhában, baloldalt pedig Miha- 
lache pártelnök nemzeti viseletben, dr. 
Lupu a nemzeti-parasztpárt alelnöke és 
Raducanu volt miniszter társaságában. 
Feltünik, hogy 

Maniu igen fáradt benyomást teszt 
ellentétben Mihalacheval, aki rend- 

kivül élénk. 

Felsorakoznak az egyes pártok képvi- 
selői, az ügyvédi kamara delegáltjai, az- 
után koszoruk sokaságát viszik egyszerü 
falusi emberek, végül a halottaskocsi, 
majd a közelebbi rokonság és disz-szá- 
zad zárják be a menetet. Amerre a ha- 
talmas menet elhalad, a kereskedők le- 
huzzák redőnyeiket. Megáll az üzleti 

élet, minden forgalom s az utvonalakon 
tizezrek sorfala áll néma kegyelettel. 
A menet az Elisabeta-uton s a Vashidon 

a 
Marechal Foch uccán és a Cuza-Vodá 

palota 
elé vonul. 

Megáll néhány pillanatra, majd to- 
vábbhalad a Regina Maria uccán és a 
Piata Uniriin keresztül a házsongárdi 
temetőbe. A sirnál dr. Popov Adonis, a 
nemzeti parasztpárt kolozsmegyei tago 
zatának alelnöke bucsuzik, majd elhan- 
tolják a koporsót. 

5. OLDA 

Hocuan kerüli a magyar- 
országi illetőségü Palástuu 
Pál neve a kolozsvári ál- 
lampoltársási jeguzékbe 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Belügyminisz- 

teri rendelkezésre az egész országban 
megkezdődött az állampolgársági laj- 
stromok felülvizsgálása. Ennek folyo- 
mányaként számos esetben megállapi- 
tották, hogy igen sokan a törvényes ut 
megkerülésével jutottak be az állam- 
polgári névjegyzékbe. A kolozsvári ál- 
lampolgársági ügyosztálynál végzett 
felülvizsgálat soránn megállapitották, 
hogy Palásthy Pál magyarországi ille- 
tőségü villanyszerelő, aki két évvel ez- 
előtt került az országba jóval az állam- 
polgársági összeirás után, bekerült a 
honpolgárok névjegyzékébe. A város 
időközi bizottsága szigoru vizsgálatot 
rendelt el annak tisztázására, hogy a 
jogtalan beirást melyik tisztviselő vé- 
gezte. A házi vizsgálat nem járt ered- 
ménnyel, mire a város vezetősége az 
ügyet áttette az ügyészségre. Palásthy 
állampolgárságát pedig megsemmisi- 
tette. 

Mözép- és Meleteurópa leg- 
magyobb külpolitikal szen- 
záclója: a bucurcsiii ma- 
syar követ natal táráta- 

ása ; 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Bárdossy Lász 

ló bukaresti magyar követ váratlan szi- 
najai utját 
Közép- és Kelet-Európa legnagyobb 
külpolitikai eseményének lehet te- 

kinteni. 
Ugy a román, valamint a másik két kis- 
antant állam sajtója ugy ir a szinajai 
tanácskozásokról, hogy azokból 
nyugodtabb légkör kialakulására 

lehet számitani. 
A magyar követ utja és rendkivül 

tontos megbeszélése szerves összefüggés 
ben van Bethlen István gróf karácso- 
nyi és husvéti megnyilatkozásaival. A 
két cikk óriási feltünést keltett és az 
azt követő sajtóviták már sejtettni en- 
gedték, hogy valami készül. Mi annál 
nagyobb elégtétellel vesszük tudomásul 
Bárdossy Magyar követ tárgyalásait, 
mert elsők voltunk, akik Bethlen grótf 
karácsonyi cikkének jelentőségét ki- 
sebbségi szempontból kidomboritottuk. 
A Budapest -Prága-Bukarest-Bel- 

grád között meginduló tárgyalások a 
kisebbségi, tehát a mi problémánk kö- 
rül mozognak és komoly reményekkel 
tekintünk a tárgyalások kimenetele elé. 
A békés légkör megteremtésének meg 
vannak az előfeltételei, tehát a Duna- 
medence kérdése is egy lépéssel előbbre 
jut. 

Ezzel a nagyhorderejü üggyel szerves 
összetüggésben van Bethlen István grótf 
genfi szereplése, aki mint Magyaror- 
szág képviselője bizonyára találkozni 
fog a román, a szerb és cseh külügymi- 
niszterekkel. 

e 

- A beteg Anghelescu közoktatás- 
ügyi miniszterhez nem engednek látó- 
gatókat. Dr. Anghelescu nemzetnevelés 
ügyi minisztr egészségi állapotában 
még mindig nem állott be javulás és az 
orvosok énpen ezért szigoruan megtil- 
tották, hogy bárki is meglátogathassa a 
még mindig lázas minisztert. 
- Hurokra került a toll-fosztogató. 

Csehszlovákia északi határvidékén agya 
furt szélhámos kárositotta meg a szál- 
lodákat. A szélhámos egy-bgy éjszaká- 
ra szállt meg a szállodában és reggel 
eltávozta után kiderült, hogy az ágyne- 
műüből ellopta a tollat. Első pillantásra 
észre sem lehetett venni a tolvajlást, 
mert a párnákat összegyürt ujságpapir- 
ral tömte ki. Ha azonban a szobaasz- 
szony megérintette az ágyakat, azonnal 
nyilvánvalóvá vált a lopás. Mivel a szál 
lodatolvaj mindenütt más néven jelen- 
tette be magát, a rendőrségnek igen 
nehéz dolga akadt a kézrekeritésével. 
Egyszer azonban Rakonitzban a szoba- 
lány a vendég eltávozása után rögtön 
észrevette a lopást, ugy, hogy az állo- 
más rendőrsége le tudta fülelni a vo- 
natra szálló tolvajt. Az ellopott tollat 
két kofferben vitte magával az agyafurt 
el aki büntetése letelte után kény- 
telen lesz más mesterség után nézni. 
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LEVELEZES 
PONTOS óra-, ékszerjavitó 

órák, 

ner, Regele Ferdinand 114. 

tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- t es0) ola zek Str Reg Marla Tr 
lüzk Minél több viz etaé e ELADÓ szépfekvésü kertes ház kis DIVATSZALONBA tanulóleány felvé- szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a Konyha szobával. Ara 55.000 lei, abból tetik. Klein, divatszalon. Str. Wilson 2. NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt a5000 lefizetendő. Többi részletekben. éez (P 4817) meghozza,. Reg. Ferdinand 30. Apostol tean telep 18. . 661) VARRÓLEÁNY, önállóan dolgozó, mun- gyogyszertar mellet.t. (-7163) kakönyvel felvétetik. Klein divatszalon, ÖNNEK is mestervizsgát kell tenni. Ta- Str. Wilson 2. (P 4815) 

mühels, 
r ékszerek nagy választékban, taka- 

rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
! 1a (- 1313) 
NEM göndör, hanem szép hullámos és 

Joestét" VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 3 

kg-os, 

VENDEGLŐ és bodega előnyös feltéte- 
lek mellett azonnal átadó. Cal. Traian 28. 

nuljon meg szabni nálam gyorsan és tö- 
kéletesen. Cim a kiadóban. (- 636) 

ADÁS-VETEL 

NÖI kabát és kosztüm olcsón eladó. P. Unirii 11. . 3. (-P Aa496) 
PRIMA cserép Dániel rendszerü kályhák 

Zephir kályhák és fürdő meleg viz kazá 
-nok eladók. Str. Gojdu 1. (-T 1329) 
JUTÁNYOSAN eladó házhely, 2 kis ház- 

zal, gyümölcsössel, viz az udvaron. 130.000 
lej, esetleg felerészben: 65.000 lej. Cim a 
kiadóban. (- 517) 
BUTOROK, tükrök, matrácok, divá- 

nyok eladók. Ehrlingernél. Str. Duca 7. 
, (P 4812) 
ELADÓŐ egy „Khöne-féle 15 soros bu- 

zavetőgép ujonnan kijavitva. Várady De- 
zső Almasu, jud. Cluj. (VT 1385) 
EBÉDLŐBERENDEZES, könyvállvány, 
képek eladók. Somogyi. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 93. (- 309) 
JOKARBAN levő ebédlőbutor eladó. Str. 

Dima 1. II. ajtó7 (- 344) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok el- 

adók. Cal. Decebal 3. Használt butort ve- 

szek. (- 382) 
VILLAHAÁZHELYEK eladók Str. Andrei 

Muresanban, csatorna, viz, villannyal, 
88.000-200.000-ig részletfizetésre is. Érdek- 
lődni Str. Andrei Muresan 98. (- 553) 
SOK pénze megmarad, ha olcsóságáról 
közismert Kerekes porceliáncsarnokban vá 
sárol ajándékokat. Figyelje kirakatunk 
árait! (- T 1320) 

PAPLANT vennék, lehet használt is. 
Kovácsné, Str. Corches 8. (633) 

KERESÜNK azonnali megvételre egy- 
két szénaprést. Cimeket „Használható" je- 
ligére a kiadóba kérek. (- 543) 

BELVÁROSBAN jól bevezetett bodega 
családi ok miatt sürgősen eladó. Cim meg- 
tudható a kiadóban. (631) 

1000-1500 LITERES üres hordót vagy 
kádat keresek. Árkossy, Str. Fericirei 27. 

(- 630) 

EGY modern mély gyermekkocsi eladó. 
Str. Dragalina 105. (625) 

ELADÓ rádió Standard-Super Typ. 1936, 
alig használt. Cim a kiadóban. (622) 

3 SZOBAÁS komfortos külön telek el- 
adó. Str. Episcop Pavel 9. (- 1341) 

EGY uj egylovas nehéz kocsi eladó. Cal. 
Traian végén. Bobletek kovácsnál. (- 637) 

HENTES és mészáros üzlethez megvé- 
telre keresek: sonkavágógép, kutter és 

husörlőgép, villanyhajtásra, üveges nikke- 

MIKLŐS. Regele Ferdinan 

hosszuságban. Van rajta 1 szoba, 

Szép gyümölcsös kKerttel. 
Kedvező fizetési könnyitésekkel. 

ELADŐ üúj sötétszürke férfi ru 

AI ingadan 
aranu. Értékben 
ioluton mövekvő 
ház és villahnelyet venet va- 
sárnap délután 2. órától. 
A Masinistilor ucca 114-es számu 
villával szembeni elparcellázott 
területen. Parcellák ellátatnak 

villany és vizvezetékkel. Előnyös 
fizetési feltételek. Dr. LIGETHY 

fáskamra, disznó és majorság részére 

Ara 130.000 lei. 

Gheorghe 19. szám. Érdeklődni ugyanott. 

zéptermetre, Cal. Traian 14. házigazda. 

d 40. 

1 
17 m. ífronttal és 42 m 

pince, 1 
ól. 

Str. Stt. 

(662) 
ha kö- 

(668) 

Str. Oct. Goga 13. II. em. 11. 

ELADŐ lámpák, rádió, káposztás hordó. 
(- 671) 

ALLASTI KAPHAI 
JOMEGJELENÉSÜ 14-15 éves 

cipőüzlet. 
fiu vagy tanuló fizetéssel felvétetik Heller 

(-T 1333) 

kifutó- 

KERESEK egy német vagy magyar jobb 
leányt, aki főzésen kivül minden házi 
munkát végez. Cim a kiadóban. (- 596) 
GYAKORNOK fölvétetik fizetéssel 

„Furnir szakmához". Cim a kiadóban. 
(- 601) 

TANULÓ felvétetik Elka cipőüzletbe. 
Reg. Ferdinand 16. (- T 1332) 
PÉNZTÁROSNÖOT, ref vallásut, 

kiadóban. (- 

sek heti egynapi foglalkozásra. Cim 
kere- 

a 
T 1337) 

structió, Piata Unirii 31. (- 

KIFUTŐFIUT keres azonnalra a Con- 
T 1334) 

nand 6. 

ROMAN nyelvet biró nőt elárusitónak 
felvesz a Linoleum cég, Cal. Reg. Ferdi- 

(- 609) lezett pult, Berkel mérleg, huskihordó ko- 
csit. Str. Gh. Enescu 51. Chul Lukács 
12-3 között. (667) 

BUTORRAKTÁR Gen. Poetas iI5. 
Mindenféle butorok nagy választékban 
olcsón eladók. Bizományt beraktározást 
vállalok, használt butort veszek. (591) 

MINDENNEMÜ tankönyveit féláron, va- 
lamint szükséges iró felszereléseit legju- 
tányosabban beszerezheti a „Jano" (volt 
Keszey) könyvkereskedésben. Str. Duc 

(5 

MARADEK ősziáruk érkeztek nagy vá- 
lasztékban. Schindlerhez Str. Aventurioasá 
16. (állomáshoz közel). (638) 

250 köbcentiméteres „Peogeot" motor- 
kerékpár eladó. Str. Aventuriasá 42. 

(- 641) 
ELADÓ 4 szoba konyhából álló modern 

üj ház. Str. Nicolae Cristea 7. (644) 

UJ bicikli, ablak, ajtó, olcsón eladó. Str. 
Elisabeta 4. (648) 

FOGASZATI furógép és egy női kerék- 

pát eladó. Str. Horea 500 (648) 
VESZEK bármilyen nyelvü könyveket 
1-2 leiért cserélek. Cal. Reg. Ferdinand 
21. (650) 

260.000 LEIÉRT kertes családi ház az 
Oasanu-ucca 55. szám alatt. Megtekinthető 
bármikor. Ezt követőleg letárgyalom. Dr. 
Ligethy, Cal. Reg. Ferdinand 40. (-T 1339) 

MAGAS ARBAN VESZÜNK mindenféle 
használt szőnyeget perzsát, smyrnát, arga- 
mant, sezlon takarót, székeket stb. - Hi- 
vásra házhoz megyünk. Lloyd comisic. 

BUTORASZTALOS segédeket, 
4 középiskolát végzett tanulókat 
szünk. Str. Memorandului 11. 

2 vagy 
felve- 

(- 351) 

perfekt, azonnali belépésre 
Hosszabb vegyipar-üzemi 
előnyben. Ajánlat eddigi müködés 

lui 16. ! (- v 

GÉPÉSZ, vizsgázott, munkavezetésre al- 
kalmas, ki a fémipar összes ágazatában 

kerestetik. 
gyakorlattal 

tési igény megjelölésével „Vegyipar" jeli- 
gére Nova könyvüzletbe, Str. Memorandu- 

és fize- 

P 4782) 
KOVACS segédet, fiatalt, álland 

kára felveszünk 

JŐ családból való fiu női fodrás 
sSzabó garage, Cluj. (626) 

ó mun- 

z tanu- 

nőt könyvelésben, 
jártas, a három országnyelv tudása 
ajánlatokat 

lónak felvétetik. Dudás fodrászat, Uránia- 
palota. (621) 
KERESEK tisztviselőt vagy tisztviselő- 

valamint gépirásban 

„Agilis" jeligére a kiadóba. 
fontos, 

(619) 
ZENÉSZEK! Közelebbről érkező 

keres zenészeket, u. m.: klárinétos, 
másodkürtös, dobos. Posta háta 
Jiga, Circul Imperial. 

Balcescu 15-a. 
velőnőt 4-10 éves gyermekek mellé. Str. 

cirkusz 
kürtös, 
mögött, 

(666) 
KÉT személyes családhoz keresek per- 

fekt szakácsnőt, segitő van. Zaharescu ka- 

Piata Unirii 9. (-T 1340) 

pitány str. Clemenceau 5. (646) 

KÖNYVNYOMDAI munkára alkalmas 
leányokat keres Tipografia Astra, Cal. 
Motilor 59. (647) 

KÖNNYÜ munkára kislányokat kere- 
sek. Cim a kiadóban. (653) 

GYERMEKSZERETŐ mindenest azon- 

KIFUTŐFIUT felvesz „Star Cal. Ma- 
rechal Foch 1. (P 4814) 
ÜGYES politurozókat felvesznek a 

Newyork kávéházban Cluj. (670) 
KIFUTOLEANYT felveszünk „Record" 

Mag. de Pálárii. Piata Unirii 17. (P 4821) 

ALLAST KERES 

GYERMEKTELEN házaspár keres ház- 
mesteri állást megegyezés szerint. Cim a 
kiadóban. (- 566) 

26 EVES képesitett molnár és motor- 
kezelő, 100.000 lei készpénzzel és ingat- 
lannal, állást keres, benősülne, vagy tár- 
sulna malomhoz. Megkeresések „Molnár" 
jeligére a kiadóban. (-VTI 1338) 
IPARRAL rendelkező cipész üzletveze- 

tőnek ajánlkozik. Kővári János, Unirea, 
jud. Turda. (- 629) 
FÉRFI és angol nől szabósághoz mint 

munkatársnak ajánlkozom. Cim a kiadó- 
ban. (628) 

KÜLÖNFÉLEK 

Bükkfa öle 920 
(gyertyánfával vegyitett konyhafa), télifa 
960.- Primaria dohánytőzsdében. (- 614) 
RADIOKAT JAVITUNK és cserélünk 

Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. 
(-T 1312) 

EGYEÉVES KERESKEDELMI TANFO- 
LYAMRA beiratkozás és felvilágositás Cal. 
Reg. Carol II. 26. (-T 1331) 
TÖBEBMILLIÖS értékü gyári ingatlan- 

nal, - mint garanciával vagy apporttal 
- és készpénzzel, lerakatot, képviseletet 
főleg ipari betársulást keres gyakorlott 
üzletember. Cimeket „Komoly cikk" jeli- 
gére a kiadóba. (- 276) 
FERTŐZŐ betegséget mindenütt kaphat. 

Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" faertőtlenitő szappant. 

(-T 1315) 
ERZSÉBET gőz- és kádfürdő nyitva 

mindennap reggel hat órától. (-T 1322) 
ASSZONYOM, EMLEÉKEZZEN CSAK 

VISSZA, hogy az elmult nyáron az arcbő- 
re, hogy ment tönkre a sok ízzadtság miatt 
mert nem használta a csodás petrolgázfő- 
zőt, amit legolcsóbban MOSKOVITS ÉES 
TAÁRSAÁNAÁL, Cluj, főpostával szemben 
szerezhet be.Takarékosságra is. (- T 1323) 

30 EZER lejtől 200 ezer lejig kölcsönt 
nyujtok cluji ingatlanra első helyre. Érte- 

hátul. (632) 
TOLLTÉPÉST vállalok. Nagyné, Calea 

Victoriei 93., második szuterin. (627) 
ZALOGHAZI ARVERÉES lesz most hét- 
főn, „Brasoveana"-ban, Cluj, Str. Saguna 6. 

(- 624) 
ELVESZETT a mult hét csütörtökön a 

Cal. Lungan egy bevásárlási könyvecske. 
Megtalálója sziveskedjen beadni Dranik 
Ferenc füszerüzletébe. Cal. Lunga. (643) 

EGÉR, moly-rágás, valamint bármilyen 
szakadást, müvésziesen beszövöm, Hirsch 
müstoppoló, Reg. Maria No 6. Forditásokat 
vállalok és a zsebek lyukainak stoppolá- 
sát kifogástalanul eszközlöm. (651) 

MAGANYOS urnőnél 2 izr. iskolás fiu 
vagy leány teljes ellátást kaphat. Cal. 
Reg. Ferdinand 141. I. emelet 11 ajtó. (658) 

WALD BELLA diplomás francia nyelv- 
tanárnő tanitását ujból megkezdte. Je- 
lentkezhetni Str. Goga Octavian 7. II. 
em. (sétatéren). (P 4825) 
ANGOL nyelvtanitás könnyed módszer- 

rel. Cim: Király zenemükereskedésben, 
Piata Unirii 15. (P 4826) 

BODEGÁT italméréssel bérbe, esetleg 
átvenék. Cimeket Str. Memorandului 22. 
borüzlet. (P 4823) 

4 LEI finom fagylalt Str. Iorga 5. cuk- 
rászda. Legfinomabb sütemények. (P 4816) 

KIADÓ LAKAS 
BELVÁROSBAN 3 szoba elő- és fürdő- 

szoba I. em. erkélyes lakás kiadó. Ér- 

kezhetni Str. Regina Maria 27., emeleten 

zsaaz 

53 DARABBÓL álló 6 személyes, uj ÜGYES kifutótiut szülői jótállással! STR. VLAHUTA 3. szám I. emelet 8. a massziív ezüst evőkészlet olcsoón eladó azonnal felveszünk. Cim a kiadóban. szám alatt egy butorozott szoba, főké Megtekinthető Iring órásüzletben, Iorga (659) urinőnek kiadó. (-50 ( KIszotGALó leányt fizetéssel felvesz KIADÓ szoba. Str. Radulescu 23. (—56 KERESEK megvételre 4 kerekü kézi Keresztes pedikür, manikür szalon. Str. KIADÓ egy nagy szoba belvárosba stráfot vagy egyes kicsi lapos kocsit, 250I. G. Duca 3. Select mozi udvarán. (663) Str. Florilor 17 (-59 keos, esetleg kisebb tizedes mérleget. KIFUTÓ fiut felvesz Coloniale, Cal. Reg KUÜLÖNBEEJÁRATU szoba központba Bernát, Str. Livezii 45. (656) Ferdinand 34. (664) azonnal kiadó. Cal. Motilor 65. Kerekesné. 
nél. (- 60 

3 SZOBÁS komfortos lakás két külö 
bejárattal november 1-ére kiadó. Cal. M 
tilor 54. (-T 1311 
KET szoba, konyhás lakás november 1I-1 

kiadó. Cal. Motilor 54. (-T 1311 
KERTES házban két különbejáratu bu 

torozott szoba kiadó. Str. Báii 45. (- 63 
EGY szoba, előszoba, konyhás szuteri 

lakás kiadó. Str. Clemenceau 5-c. (- 624 
KIADÓ 1 vagy 2 szoba, konyha, spei A 

fürdőszoba és kert. Str. Regele Carol I B 
114. szám. (- 620 Hö 
KIADÓ egy szép szoba konyha spe. 

előszoba. Str. G. Tamas 6. (669,517 
1-2 KÖZPISKOLAÁS fiut teljes ellátás 

ban veszek, gondos felügyelet mellet ki 
mérsékelt árért. Cim Str. Cogálnicean en 1 
No. 7. ajtó 5. (- 639 A 
KIADÓ kettő szoba, előszoba, konyha Há 

speiz, összes mellékhelyiségekkel. St a 
Pop Julian 4. Str. Grigorescu 53. mellet! 

(642 
KERTES villában egyszobás komforto 

üres garzonlakás kiadó. Str. Gojdu 9. apar 
(- 645 apso 

KIADÓ ellátással is, szép napos butorolor l 
zott szoba két-három személy részére. StuElvt 
Ghica 2-a. (652 (soda 
KETSZOBÁS komiortos napos előker 

tes lakás. Str. Grigorescu 14. novemberr ik. ! 
kiadó. Ugyanott kétszobás garzonlaká ol k 
kiadó. (- 657 kir 
BUTOROZOTT szoba különbejáratta felse 

500 lei. Str. Grigorescu 94-nél. Str. Ioa Hon 

KIADÓ azonnal elfoglalható szép szoba től l4 
jutányosan Piata Unirii 25. (P 4820 
KIADŐ November 1i-re 2x2 szoba kony harm 

ha, 2x3 szoba konyha fürdőszoba, 3x1 szo et: 
ba, 1x1i szoba konyha. Str. Avram lanc ál i 
No 18. (- 4813 zl 
szoBA konyha fürdőszoba előszob megi 

kiadó 1500-ért. Str. Cernauti 21. (672 8m 
ber,: 

LAKÁSTY KERES 
KERESEK október 1-re legalább 10-10 

négyzetméter, de lehetőleg nagyobb par- 
kettes termet előszobával és 1-2 szoba 
lakással. Cimeket „Csak belvárosban" je 
ligére kiadóba kérek. (- 599) 

1 SZOBA konyhás lakást keresek. Ci 
a kiadóban. (P 4824) 

MODERN szobát keresek angol, francia, 
olasz, román tanitással ráfizetéssel. Cime- 
ket „Tanár" jeligére Novába. (P 4818). 

MOZI - 
OPERA MOZGŐ: Stjenka Rasin, a leg- 

szebb orosz mese. Fősz.: Haus A. 
Schlettow, Heinrich Georg, Vera En- a 
gels, Vladimir Stoloff. A kozák kórust 
vezényli: Jaroff. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier! Dodswort. 
„Egy élni vágyó asszony". Sinclai Le- 
wWis világhirü regénye filmen. Fősze- 
replők: Ruth Chaterton, Lukács Pál, 
Mary Astor. Müsor előtt: Világhiradó. 

SELECT MOZGŐ: Kedd, szerda, csütörtök: 
A szfinx. Izgalmas bünügyi dráma, fő- 
szerepben: Lionel Atwill, a „Panopti- 
kum" és „Dr. Crespi büne" filmek ki- 
váló alakitója. 

URAÁNIA MOZGÓŐ: Átalakitás miatt elő- 
adások szünetelnek. 

MUNKAS MOZGŐ: Szerdán, csütörtökön, 
pénteken, szombaton és vasárnap 3, 
6 és 9 órakor két világszenzáció: I 
A pétervári muzsikus. Megható orosz 
társadalmi dráma, az évad legnagyobb 
filmje. Főszerepben: L. Orlova, a Cir- 
kusz film főszereplője és K. Tarasova. 
II. Divatparádé. Eddig nem látott ren- 
dezésü revüfilm. Főszereplő: William 
Powell és Bette Dawies. III. Journal. 

ROYAL MOZGŐ: A kis potyautas. Shirley 
Temple, a világhirü gyermeksztárnak 
legnagyobbsikerü alkotása. Shirley ki-! 
naiul beszél és énekel. Rendes hely- 
árakkal: 22 és 27 plusz 6. Diákoknak 
és munkásoknak kedvezmény. Elő- 
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9- órakor. 
Legujabb Fox Journál. 

EDISON MOZGŐ: I. Pokol macskája. 
Bünügyi film. Robert Armstrong, Ann 
Sothern. - II. Stan és Bran, Micki 
Maus, Csizmás kandur stb. Kezdete 3 

- 

us h 
ber : 
eljes 
niri 
al.! 
aro 

utat 
égár 
ként 

deklődni „Cukorka király", Piata Unirii 
26. (- 616) 6, 9. Helyárak: 10 és 15 lei. 



APTÁR: 1937. Szeptember 3. Péntek 
HKat.: Mansvét. Prot.: 
Ort.: Si. Mart. Antim. Irz.: 27 Elul 
5697. 

estét/ 
BATORSÁG 
Hölgy a pilótához: 
- De ujra biztosan lehoz a levegő- 

ből? 
- Legyen nyugodt kisasszony, még 

lenkit sem hagytam odafönn. 

A LEGHIRESEBB 
HMHárom csodarabbi beszélget arról, 
hogy melyikük a leghiresebb. 
Az egyik rabbi igy beszél: 
- Moszkvában voltam a kommunis- 

apárt nagygyülésén. A tömeg lelkesen 
apsolt Sztalinnak, mire a szovjetdiktá- 
or leintette őket azt mondván: 
Elvtársak, ne nekem, hanem a hires 
sodarabbi elvtársnak tapsoljatok. 

Ő ez semmi - válaszolja a máso- 
ik. Én Londonban részt vettem az an- 
ol király koronázásán. Mikor az érsek 

BDutoro 
ére. St 

(652 

előker 
emberr 
onlaká 
(- 657 

Seraphime. 

nak Bukaresiben a községi 
lesyzők 

A jesuzók a talu népe erdekében a mogánmunkák végzé- 
séenek emsedélyezését kérik 

CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az erdélyi 

és a bánáti községi jegyzők nagysza- 

básu értekezletet tartottak Erdély fő- 

városában dr. Ioan Stoica, kolozsmegyei 

főjegyző elnökletével. Az értekeziet 

összehivását az a belügyminiszteri reu. 

delet tette szükségessé, amely 
megtiltotta a községi jegyzőknek, 

olyan magánjellegü tevékenységt 

feltsenek ki, amely a falvak lakós- 
ságának érdekeit szolgálja, mint 

amilyen különböző kérések, folya- 
modások megszövegezése, megszer 

kesztése. 
A községi jegyzőknek ez szerzett joguk 
volt s ilyen irányu tevékenysége nagy 

segitségére szolgált a hivatalos ügyek- 

ben és az irás ismeretében járatlan fa- 

lusiaknak. Dr. Stoica a kérdés beható 

ismertetése után azt javasolta, hogy 

a romániai községi jegyzők szep- 
tember hónap folyamán Bukarest- 

plóestét! 

Országos kongresszust tarta- 

amelyen ujólag tárgyalják le a kérdést 

az egységes álláspont kialakulása érde- 

kében. Stoica főjegyző inditványát egy- 

hangulag elfogadták és elhatározták, 
hogy a Bukarestben megtartandó kon- 

gresszuson meghivják a Romániai Jegy- 

zők Egyesületének diszelnökeit dr. 

Pop Valér, ipar és kereskedelem 

ügyi minisztert, dr. Dunca Jenőt, Ko- 

lozsmegye prefektusát, dr. Moldován 

Valér egyetemi tanárt, dr. Milea ország 

gyülési képvisetőt és dr. Rosca Pável 

közigazgatási vezérfelügyelőt. is. 
A Bukarestben megtartandó jegyző- 

kongresszus után a jegyzők küldöttsége 
fel fogja keresni a belügyminisztert, 

akitől azt fogja kérni, hogy az erdélyi 
és a bánsági községi jegyzők részére 
továbbra is engedélyezze, a szerzett 

jogok alapján a falu népe érdekében is 
az eddig végzett munkálatok folytatá- 

sát. És rendezze azoknak a községi 

jegyzőknek a belyzetét, akiket még ben tartsanak országos értekezle- 
tet, 

járatta 
r. Ioa 
E 4822 

2 szoba 
P 4820 

a kony 
xI szo 
1 Ianc 

- 4813 

lőszob 

király fejére akarta tenni a koronát, 
bfelsége rám nézett és igy szólt: „Par- 
Hon érsek ur egy pillanatra, adjunk a 
abbi urnak jobb helyet, hogy közelebb 
ől láthassa a koronázást." 
- Ugyan, mosolyogta el magát a 

harmadik rabbi - 
net: - Rómában a Piazza Venezián sé- 
álok Mussolinivel. Az ernaberek miker 
negláttak bennünket, 

allják az én esete- 

azt kérdezték 

Diszelőadás a DAVILA SZINHÁZBAN szeptember 5-én este 9 órakor 

i korunk legnagyobb szenzációja: 

Acsoda fyerme 
egymás között: „Kis ez a kis köpcös em- 
ber, aki a hires rabbival sétál?..." s 

10-10 
b par- 
szoba 

an" je 
- 599) 

k. Ci 
? 4824) 

rancia, 
Cime- 

' 4818) 
ee 

us hó 28., szombaton estétől szeptem- 
ber 3-ig a következő gyógyszertárak 
eljesitenek éjjeli szolgálatot: Biró, P. 
nirii; Demeter, Cal. Motilor; Apostol, 
al. Regele Ferdinand; Palóczy, C. Gen. 
arochel Foch. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: déli-déelkeleti 
égáramlás, változó felhőzet, helyen- 
ként eső várható. A hőmérséklet emel- 
kedik. 

Kibővitik a Magyar Szinbázat. Min 
lenki jogosan kérdezheti, hogy most 
ut ez eszébe a szinház igazgatóságának? 
ost, szezon előtt? Nem kérem. Ezt csak 

képletesen irtuk, mintegy ezzel jelezve, 
ogy mindenki ott lesz szeptember 9-én 

1 Magyar Szinházban, Puskás Béla, hir- 
eves erdélyi cigányprimás 30 éves ju- 
bileumi ünnepségén. Kétszáztagu ci- 
kányzenekar élén fog muzsikálni „Béla 
bácsi Az értékes müsorszámok között 
étségtelenül ez lesz a legmegkapóbb 
semény. Puskás Béla izgatottan, a 
özönség pedig nagy érdeklődéssel vár- 
a ezt a müvészi eseményt jelentő na- 
pot, amelynek részletes műsorát közölni 
ogjuk. 

Dr. Várady Gábor szabadságáról 
hazaérkezett és rendeléseit belgyógyá- 

* 

Iswort. 
ai Le- 
Fősze- 

tökön, Zati és tüdőbetegeknek megkezdte 
ap 3, élután 2-fél 5 között. Str. Iuliu Maniu 
ó: I l. szám. Rövidhullám, légmell-kezelés, 
orosz lajtöltés, kvarcz, iontophoresis. Tele- 
ésgbb on 18-72. 

isova. HALAÁSZI munkaruhái, orvosi kö- 
ren- penyei a legjobbak. 50 százalékban 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Augusz- 

- Hibaigazitás: „Halálos kimenetelü 

autógázolás a V. Goldis uccában" cimü 

cikkünkbe hiba csuszott. Ezen hiradá- 

sunkban azt irtuk, hogy reggel negyed 

7 órakor az 531-es rendszámu cluji au- 

tábusz, amelyet Angea Juon soffőr ve- 

zetett, elütött egy ismeretlen férfit, akit 

az uttesten hagyott és sulyosan sebe- 

sült embert egy idegen taxi szállitotta 

be a klinikára, ahol az, mielőtt müté- 

tet hajthattak volna rajta végre, meg- 

halt. A helyes tényállás a következő: 

A gázolás ügyében Angea Juon soffőrt 

nem terheli felelősség, mert az ismeret- 

len munkás - kinek személyazonossá- 

gát már megállapitották - Kiss György 

a Str. Pata 204. szám alatti lakos, - 

saját maga volt oka a szerencsétlenség- 

nek. Megállapitást nyert az is, hogy az 

önhibáján kivül gázoló soffőr Kiss 

Györgyöt azonnal fölvette kocsijára és 

a mentőállomásra szállitotta, ahol azt 

mondották neki, hogy vigye a sebesül- 

tet a klinikára. Kiss a soffőrnél tiltako- 

zott ez ellen és arra való hivatkozás- 

sal, hogy neki semmi baja sincs, kérte, 

hogy szállitsa őt lakására. Ez meg is 

történt. Az elgázolt ember azonban oda- 

haza rosszul lett és egy autótaxin szál- 

litották be a klinikára, ahol azonban 

meghalt, mielőtt még mütétet hajthat- 

tak volna végre rajta. Nem felel meg 

a valóságnak az sem, hogy Angea 
Juon 

soffőr megszökött volna. Ezen helyre- 

igazitásnak a II. kerületi rendőrség in- 

formációja alapján készséggel adunk 

helyet, annál is inkább, mert távol 
áll 

vatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
egele Ferdinand 109. szám. 

neommosazao 

1000 pár cipőt minden számban hal- 

latlan olcsó árban kiárusitunk. 

cipőüzlet. Calea negele Ferdinan
d Noe. 16. 

tőlünk, hogy ártatlan embereket meg
- 

hurcoltassunk. 

eredeti szinmü Hetényi mester vezetése alatt, kitünő szinművész gár- 

! da közremüködésével. Mindenki nézze meg. 

nem iktattak be véglegesen állásukba. 

Vezsenyi Béla 
zeooo 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A magyar uj- 
ságirás, közelebbről az erdélyi ujságiró 
társadalom gyászt ül. Hosszas szenvedés 
után 70 éves korában meghalt Vezse- 
nyi Béla, a toll veterán harcosa. Ve- 
zsenyi eredetileg tanári pályán mükö- 
dött és sokáig volt a dési polgári isko- 
la alkalmazásában. Már tanár korában 
sokat irogatott és különösen hirnevet 
szerzett magának kitünő forditásai ré- 
vén. Első ujságcikkeit különböző buda- 
pesti lapokba irta. Rákosi Jenővel és 
Rákosi Viktor, a kiváló humoristával 
került ezuton szorosabb kapcsolatba. 
Sikerekben gazdag ujságirói munkás- 
sága során éveken keresztül szerkesz- 
tette a „Kolozsvári Hirlapot", amely 
annak idején egyik legtekintélyesebb 
erdélyi magyar sajtóorgánum volt. Mint 
a „Kolozsvári Hirlap" szerkesztője 
nyerte meg gróf Tisza István, Magyar- 
ország akkori miniszterelnökének bi- 
zalmát, aki a maga részéről mindig 
nagyra értékelte Vezsenyi személyét és 
ujságirói müködését. Nagy zenei mü- 
veltsége volt, értékes birálatait müvé- 

szeti fejtegetéseit a leghivatottabb kö- 
rök is számon tartották. 

Vezsenyit már évek óta májbaj gyö- 
törte és emiatt kénytelen volt hivatá- 
sával is szakitani. Később alkalmazást 
vállalt az Első Magyar Biztositónál, 
majd a Foncieránál. Nehány évvel ez- 
előtt azonban leépitették, azóta a leg- 
nagyobb nyomorban sinylődött. A vete- 
rán ujságiró megmentése érdekében az 
orvosok mindent megtettek, azonban 
hasztalan volt minden igyekezet: teg- 
nap kiszenvedett. A Romániai Népki- 
sebbségi Ujságirószervezet saját ha- 
lottjának tekinti Vezsenyi Bélát és 
temetéséről gondoskodik. Temetése 
pénteken délután 3 órakor lesz a köz- 
temető kápolnájából. 

7. OLDAD 

Reuter jelenti: 
(BERLIN.) Blomberg marsall tegnap 

ünnepelte 59-ik születése napját, mely 
alkalomból az ország minden részéből 
szerencsekivánatokkal halmozták el. 
(RÖMA.) A nemzeti szociálista és 

fasiszta kormányok között megállapo- 
dás jött létre a rendszeres munkás-cse 
rékre vonatkozólag. A jövő évben esze 
rint mintegy 30.000 német munkás jön 
Itáliába az ország megismerése végett. 
(BERLIN.) A német sajtó ismét 

rendkivül hevesen támadja a csehszlo- 
vák hatóságokat, amelyek a Szászor- 
szágból nyaralásról visszaérkezett szu- 
detanémet gyermekekkel szemben a ha 
táron kegyetlenül bántak el. Az An- 
griff szerint minden ajándéktárgyat el- 
koboztak tőlük és azt a vasuti moz- 
dony kazánjában elégették. 
(BUCURESTI.) A CFR vezérigazga- 

tóság belügyminiszteri rendelettel fel- 
oszlatta az összes vasuti munkás szer- 
vezeteket. 
(CONSTANTA.) Az Arlon angol gő- 

zös legénysége, miután megtudta, hogy 
a hajón Valencia részére nyersolajat 
akarnak szállitani, megtagadta az en- 
gedelmességet és elhagyta a gőzöst. 
(BRUNNEN.) Horthy kormányzó és 

felesége Friedrichshafenből a bodeni 
tavon és Romanshornon át a svájci 
Brunnenbe érkezett. 
(BERLIN.) Az elhunyt világhirü szi- 

nésznő, Adele Sandrock temetése al- 
kalmából Hitler kancellár részvéttáv- 
iratot intézett az elhunyt testvéréhez. 
(SCHWECHAT.) Egy személy és egy 

teherautó összeütköztek. A karambol- 
nak 2 nagyon sulyos és 2 könnyebb se- 
besültje van. 
(WASHINGTON.) Az Egyesült Álla- 

mokbeli mozdonyvezető sztrájkot min- 
den valószinüség szerint sikerül elhári- 
tani A tárgyalásokat a belügyi állam- 
titkárság egy kiküldöttje vezett. 
(SIMLA.) A szerencsétlenül járt 

német Himalaya expedició egyik élet- 
ben maradt tagja uj expedició megszer 
vezésén fárad, amire a hatóságok meg- 
adták az engedélyt. 
(LONDON.) Az elhunyt lord Rot- 

schild végrendeletének felbontása al- 
kalmával kiderült, hogy vagyona mind 
össze 26 millió font sterling, ami nagy 
csodálkozást keltett, mert Anglia egyik 
leggazdagabb emberének tartották. 
(CAPETOWN.) A délafrikai Unió 

kormánya két fegyvergyár alapitására 
adott engedélyt. Az alapitók angol tő- 
kések. 
(HELGOLAND.) A tegnapi viharban 

négy halászbárka tünt el egyenkint 4 
halásszal. Felkeresésükre egy torpedó- 
romboló indult utnak. 

- Az ,„Ellenőr", Tóth Sándor politi- 
kai, kritikai és közgazdasági lapjának 
uj száma ma jelent meg. Ezt a számot 
is a megszokottan gondos szerkesztés és 
nivó jellemzi. Az uj szám minden cikke 
érdekes, ezekből kiemeljük az alábbia- 
kat: A Magyarpárti országos nagygyü- 
lés elé, A fajegyenlőség, Ravasz László 
nagy prédikációja, Sértő Kálmán: A 
molnár imája, Százéves fürdőlevél Bor- 
székről, Spanyolország jubilál, Levél az 
eltemetett Nagyerdőről, Statisztafelvétel 
az Ember tragédiájához. Az aradi „Ba- 
goly bácsi" egy iskolába járt Petőfi 
Zoltánnal, A százéves budapesti Nem- 
zeti Szinház, Franyó Zoltán jubileumá- 
hoz, stb. A Közgazdaság rovat beszámol 
a piac eseményeiről. Az „Ellenőr" bel- 
földön mindenütt kapható, ahol ujságot 
árulnak, az utódállamokban és Magyar- 
országon. 
- Benkő László ötvenéves nyomdász 

jubileuma. Marosvásárhelyről jelentik: 
Meleg ünneplésben részesitette Vásár- 
hely egyetemes társadalma Benkő Lász- 
ló, közszeretetben álló nyomdatulajdo- 
nost, aki most érte el 50 esztendős év- 
fordulóját a nyomdász szakmában el- 
töltött tevékenységének. Benkő László 
Vásárhely társadalmi életében példát- 
adó tevékenységet fejtett ki hosszu év- 
tizedeken keresztül. Nem csupán a szak 
mában, ahol országos szinvonalat muta- 
tott fel, hanem a közélet terén is vezető 
szerepet töltött be és tölt be ma is. A 
kiváló közéleti férfi félévszázados 
szakmai jubileumát Vásárhely minden 
rétege rokonszenyvvel ünnepli. 
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XI. DPi a - 
a sos tskctákrói"4 Análla véget vet a földközt- Aalona édtvénuszek 

mekek, akiket a Duce évente meghiv. 
mazásu katonaszökevény ügyét, a hogy óhazában jöltsenek nehány hetet, nHaszádóo hal Ikodásánáa utlevél és engedély néikül lépte át A gyermekeket elutazásuk előtt fo- A foghaz határt A törvenvézők én gadta XI. Pius pápa is, aki beszédében 

zra itelte - Neagu Dumitru kijelentette. hogy nem talál szavakat Ma reggelre heves harcok kezdődtek a kelet- espolszárt szökésért neyancsal ő napra itélték. - Muruciu Nicolae 7- 
er ikor elthotikus kötvallásoa ázsiai ironiokon határőr őrhelyének elhagyása miatt iskola dicséretét kellene zenegenie. Kü . ,. , hónapi fogházat kapott. - Popes lönösen szivén iekszenek azok az isko- (LONDON.) Az angol közvéleményt elénk harc indult meg a szembenállók Joan 10-es hegyivadász viszont bizale 
lák. amelyeket Amerikában az egyház- még mindig nagy mértékben foglalkoz- kinai és japán csapatok között. A Hu- A 0. ű s 2 mal való visszaélés ciímén 1 hónap 
községek medett állitottak tel. Az a tatja az ismeretlen buvárhajó támadása tungban megerősitett állásokban levő kapott. - Foglalkozott a katonai p a ! ; a Hood páncéles angol csatahajó ellen. kinai tüzérség heves ágyutüzet inditott Vén szék Weisz Stoica kol ári lakón 
kivánsága, hogy minden egyházközség- Kilenc cirkáló imdult a Foldozi fenger a japán hadikajók ellern amelyek ener- nő gyevel fs apit tatka i szenély ZE nek legyen meg a saját temploma és a különböző pontjai felé, hogy a rejtélyes gikusan válaszoltak a támadásra és he- leni eroak vétsé e otatt o0 i AL! 
saját plebániai iskolája is. Az egész tengeralattjáró azonosságát felderitse. vesen bombázták a kikötőt. A tüzér- pénzbirsággal sujtottan egyháznak tudnia kell - folytatta a Eddig azonban még semmiféle ered- ségi párviadal több órán át tartott. g ] . pápa emelt hangon hogy a ményt nem tudtak elérni. Az admira- (SANGHAI.) A Rador jelentése sze- pápa a hitvatlásos iskolának majd- litás el van tökélve, hogy minden esz- rint a japán tengerészeti parancsnokság - Örizetbe vették a miásodik inte nem olyan fontosságot tulajdonit, közzel véget vett az ismeretlen tenger- arról adott ki jelentést, hogy a japán nacionálé főtitkárát. Rotterdami jele 

mint madán ak a plebánja-tem- alattjárók kalózkodásának. csapatok ma reggel erős támadást in- tés szerint a holland hatóságok tegna plomnak. Ha neki, mint p ápának Kiujultak a harcok a Távolkeleten téztek a kinaiak Paocian mellett levő őrizetbe vették a második internaciol 
válsetaola elfene mi a fontosabb (SANGHAI) A környéken ma reggel megerősitett állásaik ellen. nálé főtitkárát, Adler Frigyest. 

i 

őrizetbevételre az adott okot 
a hitvallásos iskola, vagy a tem- 

eze 

fpl : . .. .. főtitkár állitólag szabálytalan utlevéll zz. lüliun rombadöntötic a nehezére esne 
: ; - Cnhifor Joan megint átvette hiva Először azt mondaná. Jöjjön előbb a H K t tá Ik i ti 1 talát. Chifor Joan rendőrigazgató sza 

templom, azonban egész sorozat meg- ong-Kenge a volkeleti ango badságáról hazaérk gondolás és megfontolás beszél a hit- h adikikötőt sagáról hazaér sezve, ujólag átvett vallásos iskoláért. Mert hiszen ez az 
az I. kerületi rendőrség vezetését. iskola az 4--an. amely megtanitja a (LONDON.) Hongkongi jelentés sze- Egy 16 ezer tonnás japán hajót és écshe ulszott a komán Labdar gyermekeket, hogy templomba járjanak rint tegnap borzalmas taitun söpört vé- egy 18 ezer tonnás olasz hajót a borzal- 80 szövetség elnöke. Bukarestből jelen 

! II hogy az iskola az, amely megtanitja az gig Honkong egész területén. mas erejü szélvihar a kikötő kőfalához analaa viorel volt yiniszterelnök A embereket ara, hogy mi is tulajdonké- Az orkánt szökőár követte, amely vágott és darabokra zuzott. Honkong etség elnöke fegnap bepaárugó Sz 7 gen az Egyház. valóságsal Jeheotyálta a artokhoz sz környéke olyan képet mutat, ahol az illetékes osztrák tényezőkke (Lc b ; légitámad ta lett közgazdasági és sportügyekben fog tá Elpusztultak a táviró és telelonvonalak orzalmas légitámadás áldozata le gyalásokat lefolytatni. Válságosr alordult Masaruk és a rádió épülete is, ugyhogy a távol- volna. 

z an 
ock ai0 

- Az aradi mészárosok a maximállherér 
állapota keleti ansol álottaházis ssáról pilla Hatalmas fákat tépett ki gyökerestől az husárak felemelését kérik. Az aradi mazért A 1t köztársasá- heteit kapmi lóriási erejü szélvihar. Az anyagi kár szárosok körében nagy az elégedetlenlehet 

(PRAÁGA) Massaryk volt köztársasá- hetett kapni. felbecsülhetetlen, az emberéletben el- ség a városi tanács részéről megállapi An. gi elnök állapota az elezdke rosszabbra Ujabb jelentések szerint szenvedett kárról még nem érkezett ott maximális árak miatt. A mészárol ko onduat fuldokló zetam vettkkotl a kikötő közelében levő összes e el kefelon metomindennemű sok azi állitják hogy az irak állanal azn 
de a rögtön alkalmazott injekció ony- han z távirati és telefon összeköttetés Hong- lkede jat a ; 
nyitettek rajta, ugyhogy reggelre ja- házak rombadőltek. A kikötőben E 1 kad emelkedése miatt a megállapitott ma vulás állt bee A volt elnök Lamibani horgonyzó hajókat felboritotta a onggal megszakadt. mális árak mellett nem tudják tevélrre tertózkodik és mellette van a fia, Jean cszélvihar. kenységüket folytatni és ezért a próbakivül Massaryk, aki csehszlovákia londoni 

váásbi kapase teltal kápján A i követe, valamint leánya is A követ s e . nalis árak felemelését kérték. A váro Nű nal runtet Benes kozérszeé Krofta szerint: a kisantant államai- a smeleet kérlék A váro mo elnököt és Hodzsa miniszterelnököt nak őszinte váagya, hogy megegye- kérése felett, viszont a mészárosok ki édesatyja állapotáról, akik haladékta- 
jelentették, hogy kérésük megtagadás lanul Massaryk betegágya mellé siettek. zést létesitsenek Magyarországgal cseten kénytelenek a vágatásokat be szüntetni. 

(PRÁGA.) Krofta csehszlovák kül- Krofta nyilatkozatával hosszu cikkek- ült e : ; Eguséges utleveleket ügyminiszter nyilatkozott a sinaiai kis- ben foglalkoznak a ma reggeli buda- zony tt a aáyes digA el tervezmnek antant-értekezletről a Magyar Távirati pesti napilapok is. Leszögezik, hogy terén ugylátszik Gyurgyevocs Blaga 560. Iroda munkatársának. Megállapitotta, csak ugy alakulhat ki békés atmosz- esztendős cigányasszony viszi el a pál (BÉCS) A bécsi rendőrfőnökség ja- hogy a kisantant-értekezlet a legbeha- féra a kisantant államaival szemben, mát. Gyurgyevocs Blaga tegnap dél vaslatot tett a világ valamennyi kultur- tóbban foglalkozott a magyar kérdéssel. ha teljesitik Magyarország legele- után a Tótkeresztur felé vezető ország 
államának, hogy egységes utleveleket A kisantant államainak őszinte vá- mibb követeléseit. 1%t mentén egy egészséges fiugyermek kö vezessenek be. Az utóbbi időben ugyan-] gya az, hogy megegyezést létesit- ek adott életet. Ez a 22-ik gyermeke. is nagy mértékben elharapódzott az ut- senek Magyarországgal. gyi az anya és ujszülött a körülményekhe levélhamisitás. Ennek megakadályozása 

képest jól érzik magukat. Néhány órá 
ma 

végett olyan utleveleket kellene ki- ( 2 f z l é f é it E It k val az eset után az 56 esztendős asz adni, amelyeket semmiféle formában es e VI egy azra 1 e e a szony kötényébe csomagolva magzatjá! nem lehetne utánozni. Az utlevelek 
angol és francia nyelven lennének ki- egy rovottmultu betőrőt zépen begyalogolt Tétkereszíira. 
an nca . 

- A jövő tavaszig nyitva lesz a pá állitva. A fénykép pedig valami külön- (CLUJ-KOLOZSVÁR.) A törvényszék tettéért vonták ma felelősségre Josan .. kiállitás. A ia k ,A 
leges eljárással lenne belerögzitve az ... . risi kiállitás. rancia kormány nem 

kézzel irt szó ket is nyári szüneti tanácsa Linzmayer ta- Stefant. Láni Helmut királyi ügyész a utlevélbe. A kézze i ak et 18 nácselnök vezetése mellett ma tárgyatla vádlott rovottmultjára való tekintettel eitette el azt a tervét, hogy meghosz. speciális vegytintával irnák. Josan Stefan 59 éves rovottmultu tolvaj sulyos büntetés kiszabását kérte. A tör- szabbitja a világkiállitás időtartamát és betörő töbrendbeli büncselekményét. vényszék a vád- és védbeszédek meg- Németország, az Egyesült Államok és : A gonosztevő, aki közel 10 esztendőt ült hallgatása után Josan Stefant 5 és fél- , ll 1 
választásokra a Gogsa- házból való szabadulása napján ugyan- litélte, politikai jogait pedig 3 évre fel- megkeresésére tagadó válasz adott, Cuza párt gsak betőrt kai Tendérség fettenérte Ifüggesztette. ennek ellenére francia részről folytat (JASI) CGoga Octavian C. A. Cuza ea sssg egeetesss jonás bün- ják a tárgyalásokat. Most már arról van professzorral, a nemzeti kereszténypárt s szó, hogy ha nem is a jövő őszig, de le fővezérével lefolytatott tárgyalásai Megfékezik a szélsőséges galább tavaszig nyitva lehessen tartani után tegnap elutazott Jasiból. Goga el- . 

kiállitást. baa tukovinti tegztlrek frkő jobboldali kilengéseket atlesaan 
ak Az erlekezleten a ani cumMagyarországon mertette azokat a tanácskozásokat, ame- (BUDAPEST) Magyarországon egy ügyminiszterrel a szélsőséges kilengé- 100 lei előleggel lyeket a nemzeti kereszténypárt két idő óta szélsőséges jobboldali irányzatu sel megfékezése tárgyában. Elhatároz- felhet, 80 ki észletfizetésre vásávol. vezére lefolytatott és amelyeken a párt agitáció folyik. Tömegével hozták be ták, hogy olyan rendszabályokat fo- hat női, férfi gy elpéke jövő taktikai magatartását állapitották Németországból a gyülölködő szövegü ganatositanak, amelyek lehetetlenné te- meg. A bekövetkezhető általános vá- röpiratokat, amelyek felekezet elleni szik a külföldi agitációs nyomtatvá- Memorandului 25 lasztásokon követendő magatartás kör- uszitást tartalmaztak. Egyes vidékeken nyok behozatalát és terjesztésétt E vonalait is lefetkették a jasii érte- már-már teljesen felborult a közrend, tárgyban közelebbről szigoru rendel- kezleten. A fiatal Cuza közölte azt is ugyhogy a hatóságoknak a legerélye- kezések jelennek meg és a miniszter- a tagozati vezetőkkel, hogy a párt saj- sebb eszközökhöz kellett nyulnia. Da- elnökségen összeülő főispáni értekezle- tóját lényegesen átszervezik, a pártke- rányi magyar miniszterelnök tegnap ten is meg fogják beszélni a társadalom ! cipőkereskedemi vállalatnál. reteket pedig kibővitik és tevékenysé- azután hosszasan tárgyalt Széll József lés rendellenes mozgalmak letörésének güket uj alapokra fektetik. belügyminiszterrel és Lázár igazság- módozatait. a4 ....... ; Nyomtatott a laptulajdonos: MAVER ANTAL nyomdája körforgóján, Cluj - Kolozsvár. CENZURAT. 


